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FOREWORD
There has been gradually increasing pressure on museums, galleries and 
libraries to return to their original ownership, objects collected, looted or 
stolen by past generations,
Last year Manchester Museum returned to the Groote Island community, 
174 culturally important indigenous objects, collected in the NT by a British 
anthropologist in the 1950’s.
The Australian National Gallery returned to India the stunningly beautiful 
900 years old “Dancing Shiva” bronze statue, purchased from a now dis-
graced NY dealer, but earlier looted from an Indian Temple.
I saw this on show in the Gallery, quite by chance, just two days before it 
was removed from display to be returned to India.
Currently, Cambridge University Library is being pressured to return Scot-
land’s oldest surviving manuscript, the “Book of the Deer”, which features 
the oldest surviving example of written Scots Gaelic. It is a 10th century 
book with the gospels in Latin, but with Gaelic annotations from the 12th 
century in the margins.
The book has been in the library since 1715 and is believed to have been 
taken from the monastery of Deer in Aberdeenshire during the wars of Scot-
tish independence in the late 13th century. It was loaned to and exhibited in 
Aberdeen Art Gallery in 2022, and huge crowds visited to sight it. 
Perhaps the biggest issues are the Elgin Marbles, a collection of sculptures 
from the Athenian Acropolis, taken by the 7th Earl of Elgin in the early 
19th century and now in the British Museum. Elgin stated that he removed 
the sculptures with permission, and a UK parliamentary inquiry in 1816 
concluded that Elgin had acquired the marbles legally, but nevertheless 
their presence in the Museum is the subject of longstanding international 
controversy.
Please enjoy reading the catalogue and be assured  
that no item listed herein has been looted or stolen!
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BOOKS OF THE MONTH
1 	 AZECHI, Umetaro. JAPANESE WOODBLOCK PRINTS. 

Their Technique and Appreciation. Tokyo. Toto 
Shuppan Co. 1963. Folio. Or.canvas. 104pp. The 
frontispiece is an original colour woodblock print. 
Many col & b/w ills. 5 tipped-in samples of washi 
paper. Fine. 1st ed. Scarce.      	 $120

2        BLAIR, Anne. TED SERONG. The Life of 
an Australian Counter-Insurgency Expert. South 
Melb. Oxford University Press 2002. Or.bds. 
Dustjacket. 238pp. b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. Scarce. Ted Serong was one of the most original 
and influential Australian Army planners in the 
post-war period. He introduced counter-insurgency 
warfare & jungle combat training. He went on 
to work with the CIA as a special advisor to the 
American commander in Vietnam.     	 $120

3            BUNN, Anna Maria.  THE GUARDIAN. 
A TALE. Syd.1838. Original publisher’s green 
linen with printed paper titling label. 152pp. 
b/w ills. First printing. F.Hobhill Cole bookplate.  
A sensational gothic tale full of incident, lost 

heirs, secret births, with 
a melodramatic ending. 
The first novel written by 
an Australian woman and 
the first novel printed on 
the Australian mainland. 
Contained in a folding cloth 
case. Extremely Rare.  		
	 $7,900

4       CLARKE, Philip A. 
ABORIGINAL PLANT 
COLLECTORS. Botanists 
and Australian Aboriginal 
People in the Nineteenth 

Century. Dural. Rosenberg Publishing. 2008. 
Folio. Or.bds. Dustjacket. 191pp. Many col & b/w 
ills. Fine. 1st ed. Scarce. Explores the impact of 
indigenous people upon the European discovery of 
Australian plants.     	 $125

5 	 CLAYTON, K. (Ed.) DOC CRAVEN’S 
TRIBUTE . THE LEGENDS OF SPRINGBOK 
RUGBY 1889-1989.  Cape Town. KC Publications. 
1989. Folio. Full green faux leather binding with gilt 
title on front board. 232pp. Many col & b/w ills. 

Very good copy. Deluxe 1st edition limited to 1,000 numbered copies. 
Very Scarce. This issue has the tipped-in signatures of 96 of some of the 
greatest Springboks, as well as an additional 34 signatures in facsimile. 
Much of the edition had only facsimile signatures.     	 $250

6 	 COLLECTED STORIES OF THE WORLD’S GREATEST 
WRITERS. COLLECTION OF TWENTY VOLUMES IN THIS SERIES.  
Pennsylvania. Franklin Library. 1977-1985. All elaborately gilt-decorated 
full leather bindings. Silk moire endpapers. All edges gilt. Fine condition. 
Authors include Orwell, Steinbeck, Hemingway, Colette, Nabokov, 
Chaucer, F.Scott Fitzgerald, Conan Doyle, Voltaire, Boccaccio and 
Thomas Mann. Included are the 20 booklets “Notes from the Editors” 
which go with each volume. These volumes would look handsome on 
any bookshelf. The collection  (11 vols shown in photo above)   	 $450

7 	 CONFUCIUS. THE ANALECTS OF CONFUCIUS. Translated 
from the Chinese with an introduction 
and notes by Lionel Giles, Litt.D. 
Printed for members of the Limited 
Editions Club by the Commercial Press. 
Shanghai. 1933. Bound in the Asian style 
in full silk brocade wrappers. 114pp. 
Four illustrations printed on double-
folded leaves. Copy #1185 of 1500 
copies. Printed on hand-made Chinese 
paper. Fine copy in a specially made 

oak box. While not the box with this book was issued, it is nevertheless 
a handsome box. Very Scarce.     	 $180

8 	 ENGEL, Heinrich. THE JAPANESE HOUSE. A Tradition for 
Contemporary Architecture. With a Foreword 
by Walter Gropius. Tokyo. Charles E. Tuttle 
Company. 1964. 4to. Or.cl. Dustjacket. 495pp. (sl 
foxing) to top, foredge & some pages. Dustjacket 
covered in plastic. Inscription on ffe. Bookplate 
to front pastedown. Profusely illustrated in black 
& white. Very good copy. 1st ed. In the slip-case. 
The tradition of the modern Japanese house was 
seen by Western architects in 1954 as modern & 
contemporary, with house design having a zen-
like cultural pattern.     	 $150

9 	 GRISHIN, Sasha. GARRY SHEAD. THE APOTHEOSIS OF 
ERN MALLEY.  Syd. Australian Galleries. 2008. (2nd ed.) Oblong 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 144pp. Profusely illustrated in colour & b/w. Very 
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Very good copy. Shead believes that 
though the Ern Malley poems were a 
hoax, they have created the image of a 
creative individual in the Australian 
psyche.     	 $135

10       HAWKE, Bob. THE HAWKE 
MEMOIRS.  Port Melb. William 
Heinemann Aust.  1994. Or.bds. 
Dustjacket. 618pp. (sl foxing) to top 
& foredge. Light tanning to pages. 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
With a Dymock’s bookplate signed by 

Bob Hawke affixed to the ffe. If the essence of 
political life is leadership, then Bob Hawke has 
been a leader in every arena that he has entered. 
A pragmatist & a visionary, Bob Hawke reflects 
on his political career. The leadership he 
showed then is unfortunately missing in the 
current political landscape!      	 $125

11       LAWSON, Henry. COMPLETE WORKS. 
The Collector’s Issue. 2 vols. Vol.1. “A Camp-
Fire Yarn. 1885-1900.” Vol.2. “A Fantasy of 
Man. 1901-1922.” Compiled & edited by 
Leonard Cronin. With an introduction by Brian 

Keirnan. Syd. Lansdowne. 
1984. Each volume bound 
in full decorated leather. 
906,1012pp. Many Col.
plates & b/w ills. A fine 
set in the original cloth 
box, which is soiled & 
bumped. 1st ed. Scarce. 
Edition of 600 numbered 
copies, signed by Peter 
Lawson, Henry’s great 

nephew. A commemorative limited edition. 	 $275

12 	 LINDSAY, Norman. PAINTINGS IN OIL. Fourteen 
reproductions in colour from original oil paintings and 16 half-tone 
plates reproduced in black and white, with essays by Douglas Stewart 
and Norman Lindsay. Syd. Shepard Press. 1945. 4to. Or.bds. with gilt 
N.L. decoration. 14 splendid tipped-in col.plates & 16 b/w plates. Boards 
rubbed and a little foxed else a good copy of the very scarce 1st ed. 
Number 79 of a limited edition  1,000 numbered copies. Bookplate on 
front pastedown.     	 $890

13  	 THE LONDON APHRODITE. A miscellany of poems, stories 
and essays by various hands eminent  or rebellious published in six 
sections between August 1928 and June 1929. Edited by Jack Lindsay & 
P.R.Stephensen. Lond. Fanfrolico Press. 1929. Issues 1 - 6. All or.wrapps. 
496pp. in all. b/w plates & ills. by Norman Lindsay. Very good copies. 
Scarce. The complete six issues.      	 $240

14 	 RYAN, James T. REMINISCENCES OF AUSTRALIA. 
Containing 70 years of his own knowledge and 35 years of his ancestors. 
Syd. George Robertson & Co. n.d. (1894?) Rebound in full leather. 
456pp. (sl foxing) Frontispiece portrait. Very good copy. 1st ed. Ryan’s 
grandfather arrived in Australia with the First Fleet & their son Robert 
was the first white male child born in Australia.     	 $150

15 	 STANHOPE, Earl. LIFE OF THE RIGHT HONOURABLE 
WILLIAM PITT. Second Edition in Four 
Volumes. Lond. John Murray. 1862. Or.marbled.
boards. Bound in half leather with gilt tooled 
& gilt lettered spines. Marbled endpapers & 
edges. b/w frontispiece in Vol.1. (sl foxing) 
With Some wear to top of spines else a good 
set. 403,405,435,421pp. The life of the British 
statesman, William Pitt the Younger, the 
youngest & last Prime Minister of Great Britain 
from 1783 & then of the United Kingdom until 
1801.     	 $180

16          TIMMS, Peter. AUSTRALIAN STUDIO 
POTTERY & CHINA PAINTING.  Melb. OUP. 
1986. 4to. Or.bds. Dustjacket. 192pp. Some colour 
and many b/w ills. Fine. 1st ed. Scarce.      	 $75

17         WHITELEY, Brett. ANOTHER WAY 
OF LOOKING AT VINCENT VAN GOGH. 
Paintings, drawings, photographs, silkscreen 
prints, etchings and sculptures created over a 
period of fifteen years. Foreword by Edmund 
Capon. Melb. Richard Griffin. 1983. 4to. Full 
calf gilt. unpag. Profusely illustrated with col. 

& b/w plates by Whiteley. Pristine copy. 
1st ed. The very scarce Special Edition, 
one of 100 numbered copies signed by the 
artist and with three splendid original 
Whiteley signed etchings. The etchings are 
Suns of the Sun, The Back of the Asylum, 
St. Remy & Self-Portrait, One of a Dozen 
Glimpses. Rare on the market as many of 
the etchings with which the book was issued 
have been separated from the set and sold 
individually.     	 $12,000
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18 	 WHITWORTH, Lord Charles. AN ACCOUNT OF RUSSIA 
AS IT WAS IN THE YEAR 1710. Printed at 
Strawberry Hill. Twickenham. 1758. Rebound 
in full leather with gilt tooling to spine, covers 
& inside endpaper edges. Marbled endpapers 
& gilt edging. Bookplates to front pastedown 
& ffe. b/w ill to title page. Very good copy. 
Scarce. A short but curious account of the 
Russian Empire as it began to emerge from 
barbarism in the year 1710 as observed by 
Lord Charles Whitworth. Russia seems to 
have returned to barbarism under their current 
leadership!     	 $550

19        WOOD, Rev J.G. THE NATURAL 
HISTORY OF MAN; Being an account of the manners 
and customs of the uncivilized races of men. Australia, 
New Zealand, Polynesia, America, Asia and Ancient 
Europe. Lond. George Routledge. 1870. Thick roy.8vo. 
Gilt-decorated pictorial cloth.viii,864pp. Marbled 
edges. Numerous b/w illustrations engraved by the 
Brothers Dalziel. A particularly handsome copy. 
Scarce. Some of the content would be considered 
controversial by modern standards.     	

	                                                        $195

20       WRIGHT, Frank Lloyd. THE 
LIVING CITY. With 57 Illustrations and a Foldout of 
Broadacre City in Full Colour. N.Y. Horizon Press. 1958. 
4to. Or.bds. Qtr.cloth. 222pp. (sl foxing) Dustjacket spine 
faded. Col fold-out city plan & b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Frank Lloyd Wright considered The Living City his 
most important work as he sought to bring his prophetic 
architectural vision to what he called living architecture 
in the Machine Age.                                                       $120

AUSTRALIA & THE PACIFIC
21 	 ADELAIDE, Debra. AUSTRALIAN WOMEN WRITERS: 

A BIBLIOGRAPHIC GUIDE.  Lond. Pandora. 
1988. Col.Ill.wrapps. 209pp. Name on ffe., else 
Fine. 1st paperback ed. The lives & works of over 
450 Australian women writers.     	 $24

22 	 ALEXANDER, Alison. 
A MORTAL FLAME. Marie Bjelke Petersen. 
Australian Romance Writer, 1874-1969. Hobart. 
Blubber Head Press. 1994. Col.Ill.wrapps. 276pp. 
(sl foxing) to top & foredge. col frontispiece & 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. Marie Bjelke 
Petersen was a highly successful author & one 
of the leading Australian romantic novelists of 
her day. Her 9 books published between 1917 & 

1937 featured romance set in the Australian bush.     	 $30

23 	 AUSTRALIAN PRIVATE PRESS. CAPITALISTS AND 
OTHERS. From the Monotype Newsletter 74. Bankstown. St Marks 
Press. 1988. 4to. Or.cl. backed bds. 8pp. Fine copy. Very Scarce.  Edition 
of 100 numbered copies on hand-made paper, numbered & signed by the 
printer. An essay from the “Monotype Newsletter” on capitalising.     		
		  $75

24 	 BAKER, Jeannine. AUSTRALIAN WOMEN WAR 
REPORTERS. Boer War to Vietnam. Syd. NewSouth Publishing. 2015. 
Col.Ill.wrapps. 259pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. Signed by the 
author. Jeannine Baker recounts the grim realities & challenges faced 
by the women war correspondents from Australia & New Zealand. 
From the Boer War to the Cold War, a look at Australian Women War 
Reporters.     	 $30

25 	 BAKER, Sidney J. A DICTIONARY OF AUSTRALIAN 
SLANG. Introduction by Keith Dunstan. Melb. 1986 (rep) 8vo. Or.bds. 
d.w. 88pp. writing on ffe. else a Nice copy. Australian colloquial 
speech.     	 $16

26 	 BAXTER, Carol. THE FABULOUS FLYING MRS MILLER. 
An Australian’s True Story of Adventure, Danger, 
Romance and Murder. Crows Nest. Allen & 
Unwin. 2017. Col.Ill.wrapps. 410pp. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. Jessie Miller was the first 
woman to complete an England to Australia 
flight in 1927. At the time it was the longest flights 
made in an Avro Avian aircraft by a woman, 
though she was overtaken by  Bert Hinkler.  	$24

27 	 BEER, Maggie. MAGGIE’S HARVEST.  
Melb. Lantern. 2007. Roy.8vo. Beautifully bound 
in embroidered cloth. Many Col.ills. Fine. 1st ed. 
“A personal collection of my most treasured food 
experiences.”     	 $30

28 	 BENAUD, Richie. THE APPEAL OF CRICKET. The Modern 
Game. Lond. Hodder and Stoughton. 1995. Or.bds. Dustjacket. 280pp. 
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Some foxing to top edges. With review bookplate affixed to ffe. col & b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. Few people are better placed than Richie 
Benaud to observe the massive changes that have taken place in world 
cricket over the past ten years, or to reflect on the future of the game.     	
		  $18

29 	 BERTIE, Charles H. THE STORY OF OLD GEORGE 
STREET. A Chapter in Old Sydney. Syd. Tyrell’s Limited. 1920. Oblong 
4to. Or.lettered.boards. Bound in Qtr.cloth. (sl foxing) to top, foredge, 
endpapers & some pages. Inscription on ffe. Bookplate on inside of front 
boards. b/w ills. Very good copy. A collection of old prints & photographs 
that depict the changing landscape of George Street in Sydney, NSW.     	
		  $60

30 	 BIRMINGHAM, Judy; JACK, Ian & JEANS, Dennis. 
AUSTRALIAN PIONEER TECHNOLOGY. SITES AND RELICS. 

Towards an industrial archaeology of Australia. 
Melb. Heinemann. 1979. Folio. Or.bds. Dustjacket. 
(spine sl.damaged at tail) 200pp. Many Col.& b/w 
ills. Bookplate on ffe, else a Very Good copy. 1st 
ed.      	 $35

31 	BRICKHILL, Paul. REACH FOR THE SKY. 
The Story of Douglas Bader, D.S.O., D.F.C. Lond. 
Collins. 1954. (3rd imp) Or.bds. Dustjacket. 384pp. 
(a little foxing) b/w plates. Boards unevenly faded, 
liquid paper on ffe & dj chipped else a good copy. 
Signed by Paul Brick hill on the title page.     	$45

32 	 BROWN, Carter. Pseud. for 
Alan Yates. READY WHEN YOU ARE, C.B.! The 
autobiography of Alan Yates alias Carter Brown. 
Melb. Macmillan. 1983. Or.bds. Dustjacket. 109pp. 
Col.plates. Fine. 1st ed. The 150-plus Carter Brown 
mystery stories have sold over 70 million copies 
in 14 languages & 22 countries.     	 $35

33 	 (BROWN, Vincent.) VINCENT 
BROWN: LIFE AND WORK. Edited by Lin 
Bloomfield. North Sydney. Odana Editions. 1980. 
4to. Or.cl. Dustjacket. 80pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Very good 
copy. Number 303 of an edition limited to 
1000 copies. Australian painter Vincent 
Brown was inspired to take up art by J. J. 
Hilder’s landscape watercolours. Studying 
first in commercial art, he graduated from 
the Slade Art School in 1939.                 $35

34       BROWNE, Frank C. THEY CALLED 
HIM BILLY. A biography of the Rt. Hon. 
W.M.Hughes, P.C., M.P. by Frank C. 
Browne. Syd. 195-? Or.dec.cl. 221pp. 

Inscript on front pastedown and blank sticker affixed to the ffe else 
a very good copy. 1st ed.                                                               $35

35 	 BROXAM, Graeme & NICHOLSON, Ian. SHIPPING 
ARRIVALS AND DEPARTURES SYDNEY. Volume III. 1841 to 1844 
and Gazetteer.  Canberra. Roebuck Society. 1988. Ill.wrapps.  324,159pp. 
b/w ills. Endpaper maps. Fine. 1st ed.      	 $40

36 	 BUNDANOON HISTORY GROUP. FROM JORDAN’S 
CROSSING TO BUNDANOON. The Growth of a 
Highland Village. Bundanoon. Bundanoon History 
Group. 1990. Foolscap. Col.Ill.wrapps. 81pp. 
Light rubbing to corners. col & b/w ills & maps. 
Very good copy. 1st ed. The town of Bandanoon 
was originally known as Jordan’s Crossing until 
1870. Charles Throsby was the first European to 
pass through the area in 1818 & recorded the name 
‘Bantanoon’ in his diary.     	 $22

37 	 (CANBERRA) A SOUVENIR OF 
BEAUTIFUL CANBERRA. Folder with 12 colour 
images of Canberra in a fold-out concertina style. 

Mentone. Nucolorvue Productions. n.d. (c.1950’s) Very good.      	 $25

38 	 (CANBERRA) WE ARE IN COMFORTABLE APARTMNTS 
IN CANBERRA. Mail Novelty postcard 
with colour image on the recto showing 
4 kittens in shoes. n.p. n.d. (c.1950’s) 
Lifting a flap reveals eleven small 
b/w photos of Canberra in fold-out 
concertina style. Verso sl.soiled else good 
condition.      	 $20

39 	 CARPENTER, Humphrey. SPIKE 
MILLIGAN: THE BIOGRAPHY.  Lond. 

Hodder and Stoughton. 2003. Or.bds. Dustjacket. 
435pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. Spike 
Milligan was a genius of British comedy & was 
for 5 decades the country’s most influential comics. 
From his Goon Show characters of the 1950s to his 
surreal comedy TV series Q that ran until 1982.     	
	 $27

40       CARTER, Patricia. THE ART OF 
ILLUMINATION.  East Roseville. Simon & 
Schuster. 1995. 4to. Col.Ill.wrapps. 159pp. Profusely 

illustrated in colour and black & white. 1st Aust ed. Very good copy.     		
	 $30

41       CHESTER, Jonathan. GOING TO 
EXTREMES. Project Blizzard and Australia’s 
Antarctic heritage. Syd. 1986. Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 308pp. col & b/w ills. 1st ed. With 
many unique photographs.     	 $30

42        CICA, Natasha. PEDDER DREAMING. 
Olegas Truchanas and the Tasmanian 
wilderness. St.Lucia. UQP. 2011. Oblong 
4to. Or.bds. Dustjacket. 246pp. Profusely 
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illustrated in colour and black & white. Fine. 1st ed. Evokes the man, the 
time and the place.     	 $60

43 	 CLAYPOLE, Yvonne. LIVING ON THE EDGE. Our Personal 
Antarctic Story. Syd. Harper Collins Publishers. 2001. Col.Ill.wrapps. 
262pp. col plates. Very good copy. 1st ed. Inscribed by Jim Claypole, 
the author’s husband, on the half-title. Jim & Yvonne Claypole spent a 
year living in Gadget Hut in the remote Cape Denison area of Antarctica. 
Yvonne penned articles on her Antarctic experiences for New Idea 
magazines that later became a book     	 $30

44 	 COLE, E. W. THE NEW NO. 2 COLE’S FUNNY PICTURE 
BOOK. Time Capsule Edition. Enhanced and 
completed by Cole Turnley and Merron Cullum. 
Melb. Cole Publications. 1992. 72nd Edition. Col.
ill.bds. 188pp. Profusely illustrated in black & 
white. Very good copy. Edward William Cole 
was born in Kent & emigrated to Melbourne 
in 1852. He created a book for children that no 
one in Melbourne would publish the book so he 
published it himself & started his own world.     	
	 $30

45 	 COURTENAY, Bryce. THE POWER OF 
ONE / TANDIA. Complete & Unabridged. Port 

Melb. William Heinemann Aust. 1992. Or.bds. Dustjacket. 1092pp. Very 
Good copy. Inscribed by the author. The original bestseller & its sequel 
complete and unabridged in one volume.     	 $25

46 	 COWEN, Sir Zelman. A TOUCH OF HEALING. Speeches by 
Sir Zelman Cowen, 1977-1982. 3 vols. Vol.1: Society; Vol.2: Law & Society; 
Vol.3: Education & Society. St Lucia. UQP. 1986. All Or.dec.cl. c.150pp. 
Fine in the slip-case. 1st ed. Vol.1 signed by Sir Zelman Cowen. The set     	
		  $65

47 	 COX, Bryan. PACIFIC SCRAPBOOK, 1943-1947. A pictorial 
history of a young New Zealand Corsair pilot in 
the Pacific and Japan and of Allied co-operation 
in the Pacific War. Syd. McGraw Hill Book 
Company. 1997. 4to. Col.Ill.wrapps. 182pp. col 
& b/w ills. Very good copy. An extraordinary 
record of events in the Pacific War of 1942-1944 
& in occupied Japan in 1946, as witnessed by 
Bryan Cox, who flew in a Corsair squadron for 
the Royal NZ Airforce.     	 $40

48 	 DALEY, Paul. & Bowers, Michael. 
ARMAGEDDON. Two Men on an Anzac Trail. 
Carlton. The Miegunyah Press. 2011. 4to. Col.Ill.

wrapps. 278pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. 1st ed. A century after the 4th Australian Light Horse Brigade 
fought a series of epic battles against the Turkish Army, journalist Paul 
Daley & photographer Michael Bowers retrace their footsteps.     	 $27

49 	 DANDO-COLLINS, Stephen. THE HERO MAKER. A 
Biography of Paul Brickhill. North Sydney. Vintage Books. 2016. Col.Ill.
wrapps. 402pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. Paul Brickhill left 

the boredom of his deskbound sub-editor’s job in 
1941 to join the RAAF & became a fighter pilot & 
subsequent POW. He is the author of The Great 
Escape & The Dam Busters.     	 $33

50 	 DAVIES, Alan. WICKMAN, 
Warren. & WILSON, Andrew. GOING PLACES. A 
Pictorial History of Transport in New South Wales. 
Honeysett Publications Pty Ltd. 1989. (rep) 4to. Col.
Ill.wrapps. 104pp. texta mark on ffe. Light wear to 
corners. Profusely illustrated in black & white. Very 
good copy. Second Edition Traces the development 
of transport in NSW over the last 2 centuries. 
Illustrated with historic pictures, this book traces 
the development & technological challenges of a 
growing community.     	 $22

51        DAVIS, Pedr. AUSTRALIANS ON THE 
ROAD. Over 80 Years of Motoring in Australia. 
Adelaide. Rigby Limited. 1979. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 232pp. col plates & b/w ills. Fine copy. 
1st ed. The enthralling story of the men, women & 
machines that helped put this nation on wheels. 
From the first interstate drive in 1900 to the 
futuristic sports cars of the 1980s.     	 $24

52         DEACON, Kevin. AUSTRALIA AND 
THE SOUTH PACIFIC. Exploring the Islands and 
Underwater World. With Assistance from Robert 
Coupe. Brookvale. Simon & Schuster Aust. 1989. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 247pp. Profusely illustrated 
in colour. Very good copy. 1st ed. Inscribed by 
the photographer, Kevin Deacon. Underwater 
photographer, Kevin Deacon, takes you on a tour 
of the exotic underwater worlds to be discovered 
in the South Pacific. From French Polynesia to New 
Caledonia & the Great Barrier Reef.     	 $35

53 	 DEANE, 
Henry. THE WOLGAN VALLEY RAILWAY - ITS 
CONSTRUCTION. Australian Railway Historical 
Society. New South Wales Division. St. James. Aust 
Railway Hist Soc. 2004. (rep) Col.Ill.wrapps. 32pp. 
Name scribbled out in texta on inside front cover. 
b/w ills & maps. Very good copy. Henry Deane’s 
article on the Wolgan Valley Railway first appeared 
in the 1959 edition of the Australian Railway 
Historical Society Bulletin & was so popular that 

it was requested that it be republished     	 $22

54 	 DENING, Greg. XAVIER. A Centenary Portrait. Armadale. 
The Old Xaverians’ Assoc. 1978. Or.bds. Dustjacket. 276pp. Dustjacket 
sl.rubbed to top edges & spine. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Xavier 
College is a Jesuit Catholic day & boarding school for boys located in 
Kew, a suburb of Melbourne. Published to celebrate its centenary in 1978 
a group of Old Xaverians compiled its history.     	 $35
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55 	 DEPASQUALE, 
Paul. A CRITICAL HISTORY OF SOUTH 
AUSTRALIAN LITERATURE 1836-1930. 
With subjectively annotated bibliographies. 
Warradale. Pioneer Bks. 1978 Or.bds. Dustjacket. 
328pp. Very Good copy. 1st ed. One of 1000 
numbered Copies.      	 $35

56        DEVINE, Jane. EMBELLISHED. Over 
20 practical projects for decorating furniture, 
from Inspiration to Finished Piece. Kew. 
William Heinemann Australia. 1996. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 196pp. (sl foxing) to top 
edge. Dustjacket covered in plastic. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very 

good copy. 1st ed.      	 $27

57 	 DIESENDORF, W. (Ed). THE SNOWY MOUNTAINS 
SCHEME. Phase 1 - The Upper Tumut Projects. 
Syd. Horwitz Publications Inc. 1961. 4to. 
Or.pictorial bds. Dustjacket. 162pp. (sl foxing) to 
top & foredge. Light tanning to pages. Dustjacket 
covered in plastic. col plates & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. Includes pamphlet ephemera.  
The Snowy Mountains Scheme was at the time 
of its completion one of the world’s largest 
water development projects. A look at this great 
engineering feat & the great detail that went into 
it.     	 $30

58         (DOBELL, William.) THE ART OF 
WILLIAM DOBELL. Edited by Sydney Ure 
Smith. Introduction by Brian Penton. Syd. Ure 
Smith. 1946. Or.cl. 136pp. Col & b/w plates 
& ills. by Dobell. Name & bookplate on front 
pastedown. Very Good copy. 1st ed. Signed by 
William Dobell on the title page. The work of 
the distinguished Australian artist.     	 $125

59       DOLAN, Hugh. 36 DAYS.  The Untold 
Story Behind the Gallipoli Landings. Syd. 
Macmillan. 2010. (2nd imp) Col.Ill.wrapps. 
445pp. b/w plates. Very good copy. When 
Australian troops stormed Z Beach in the pre-
dawn darkness of the 25th of April, 1915,it was 
the culmination of one of the most complex  & 
daunting operations in the history of warfare 
thus far.     	 $30

60 	 DREW, Philip. VERANDA. Embracing 
Place. Pymble. Angus & Robertson. 1992. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 246pp. Dustjacket covered 
in plastic. col & b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. From the Portuguese varanda to the great 
veranda of Australia’s new Parliament House, 

via Moorish courtyards, Mughal tents & the verandas & porches of 
North America. A tour of the veranda.     	 $33

61 	 ELDERSHAW, M.Barnard. THE LIFE AND TIMES OF 
CAPTAIN JOHN PIPER, Illustrated by Adrian Feint. Syd. Ure Smith. 
1973 4to. Col.Ill.wrapps. 201pp. b/w ills. Name on t.p, else a Very Good 
copy. 1st paperbound ed.      	 $24

62 	 FENTON, Clyde. FLYING DOCTOR.  Melb. Georgian House. 
1986. (reprinted from the third enlarged edition) 
Col.Ill.wrapps. 288pp. b/w plates. Very Good 
copy. Adventures in aerial medicine work in the 
Northern Territory during the six years prior to 
WWII.     	 $25

63       FERGUSON, John Alexander. 
BIBLIOGRAPHY OF AUSTRALIA. Facsimile 
edition. 7 vols. Canb. 1975-1977. All Or.cl. 
Dustjackets. Various pag. b/w ills. A Fine set. 
Ferguson’s essential, monumental reference to 
pre-1901 Australiana.     	 $295

64         FITZSIMONS, Peter. THE BATTLE OF 
LONG TAN.  Syd. Hachette Australia. 2022. 
Or.bds. Dustjacket. 460pp. b/w plates & maps. 
Very good copy. 1st ed. 1st ed. The Battle of Long 
Tan took place in a rubber plantation near Long 
Tan in South Vietnam in August of 1966. The 1st 
Australian Task Force were surrounded & pinned 
down by the Viet Cong & the People’s Army     			
	 $30

65        FORBES, Cameron. THE KOREAN WAR. 
Australia in the Giants’ Playground. Syd. Pan 
Macmillan. 2010. Or.bds. Dustjacket. 534pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. The Korean War saw 
US led forces of the United Nations fighting against 
communist forces led by Mao Zedong’s Liberation 
Army. An ideological confrontation that would 
lead to the division of a country.     	 $35

66 	 FORGE, Suzanne. VICTORIAN 
SPLENDOUR. Australian Interior Decoration, 
1837-1901. Melb. Oxford University Press. 1981. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 
160pp. Dustjacket covered 
in plast ic .  Profusely 
illustrated in colour and 
black & white. Very good 

copy. 1st ed. In the Victorian era, a decorative 
style distinctive for its abundance of ornament 
was established.                                               $40

67 	 FREELAND, J. M. ARCHITECT 
EXTRAORDINARY. The Life and Work of John 
Horbury Hunt: 1838-1904. North Melb. Cassell 
Australia Ltd. 1970. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
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246pp. Dustjacket covered in plastic. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. John Horbury Hunt was 
one of the first young North American architects 
to bring light & consternation to Australia from 
his work & experience in the American city of 
Boston.  	 $45

68       GALY, Paul. THE 4TH OF MAY. Memories 
of Paul Galy, OAM. Waverley. Becj Shnidman & 
Alexa Pub 2012. Or.ill.wrapps. 288pp. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. Inscribed by the author. 
Memories of growing up in post-WW2 communist 
Hungary and later coming to Australia.     	 $20

69 	 GAMBLE, Allan. DOWN 
FROM BARRENJOEY. Sketch Impressions of the 
Peninsula. Syd. The Pot Still Press Pty Ltd. 1987. 
4to. Or.cl. Dustjacket. 61pp. Profusely illustrated 
in black & white. Very good copy. 1st ed. Signed 
by the author. Barrenjoey Peninsula is a unique 
& spectacular land barrier dividing the Pacific 
Ocean on its eastern side form Broken Bay on 
the west, with Barrenjoey Lighthouse marking 
its eastern edge.     	 $30

70 	GIBSON, Emily. THE ORIGINAL MILLION 
DOLLAR MERMAID. The Annette Kellerman 
Story. Syd. Allen & Unwin. 2005. Col.Ill.wrapps. 
228pp. Col.& b/w plates. Fine. 1st ed. A biography 
of the record-breaking Australian swimmer, silent 
screen & vaudeville star.     	 $25

71 	 GIBSON, Robert. & KENDALL, 
Steve. GALLIPOLI EYEWITNESS. Lieutenant 
G. M. Gibson’s diaries and photographs. Special 
Centenary Edition. Gisborne, VIC. PB Publishing. 
2014. (rep) 4to. Col.Ill.wrapps. 158pp. col & b/w 
ills. Very good copy. When Gerald Gibson arrived 
in Egypt in 1914 with two notebooks to serve in 
the 1st Light Horse, he could not have known that 
he would be sent to Gallipoli & end up chronicling 
3 months of the campaign.     	 $35

72          GILL, Alan. 
ORPHANS OF THE 
EMPIRE. The shocking 
story of child migration 
t o  A u s t r a l i a .  S y d . 

Millennium Bks. 1997. Col.Ill.wrapps. 701pp. 
b/w ills. Name & stickers with notes on verso 
of front wrapper, else a Very Good copy. 1st ed. 
Inscribed by the author.                                  $25

73 	 GOBBETT, Don. & SAUNDERS, 
Malcolm. WITH LANE IN PARAGUAY. 
Harry Taylor of the Murray Pioneer 1873 - 1932. 

Berri,SA. The Murray Pioneer. 1995. 4to. Col.Ill.wrapps. 142pp. (sl foxing) 
to top edge. Light wear to corners. b/w ills. Very good copy. Harry Taylor 
was the owner of the Adelaide newspaper, The Murray Pioneer. In 1893 
he sailed to South America where he planned to found a ‘New Australia’, 
a group of Christian-Socialists in Paraguay.     	 $45

74 	 GOLDING, Peter. AN UNQUALIFIED SUCCESS. The 
Extraordinary Life of Allan Percy Fleming. Prisoner 
of Rommell, Journalist, Parliamentary Librarian, 
National Librarian, Spymaster. Dural. Rosenberg 
Publishing Ltd. 2013. Or.bds. Dustjacket. 344pp. 
col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. Inscribed by 
the author. The extraordinary life of Allan Fleming, 
who without appropriate training for any positions 
he ever held was in turn a journalist, librarian, 
trade commissioner & spy. 	 $30

75 	 GOLDSMITH, Dr. Marlene. (Ed). 
SOCIAL JUSTICE. Fraud or fair go? Kingston. 
Menzies Research Centre. 1998. Col.Ill.wrapps. 
206pp. b/w graphs & diagrams. Very good copy. 
1st paperback ed. Inscribed by the editor. Marlene 
Goldsmith examines the recent social policy in 
Australia, bringing together fourteen stimulating 
thinkers to explore the policies, the propaganda 
and the losers in this political struggle.     	 $22

76 	 GOODMAN, Rupert. HOSPITAL 
SHIPS. Manunda. Wanganella. Centaur. Oranje. 
Brisbane. Boolarong Publications. 1992. 4to. Col.ill.
bds. 170pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Signed 
by the author. The story of the Australian hospital 
ships, Manunda, Wanganella, Centaur, and Oranje 
& the role they played as an integral part of naval, 
military & medical history of WWII.     	 $55

77 	 GRATTAN, Michelle. 
(Ed). AUSTRALIAN PRIME MINISTERS. Edited 
by Michelle Grattan. Revised and Updated. Syd. 
New Holland. 2008. (rep) Or.bds. Dustjacket. 
528pp. b/w plates. Very good copy. A look at the 
history & legacy of 26 Australian Prime Ministers. 
From Sir Edmund Barton to Kevin Rudd, 1901 to 
2007. Includes a brief biography & backgrounds of 
Australian leaders over 106 years.     	 $30

78      GRAY, Phil. SYDNEY: A PICTORIAL 
CONTRAST. Photography, Phil Gray. Concept, 
Peter McGill. Text, Nicholas Brash. Research, 
Christiane Brash. Syd. Golden Press. 1986. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 160pp. (sl foxing) to top, 
foredge & some pages. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. 1st 
ed. Looks at various aspects of Sydney as it has 

changed over 60 years, from the 1920s to the 1980s. Using a Swiss designed 
panoramic camera that was set up at specific locations.     	 $35
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79 	 GREER, Germaine. THE OBSTACLE 
RACE. The fortunes of women painters and their 
work. Lond. Secker & Warburg. 1979. Or.bds. 
Dustjacket. 373pp. Col.plates & many b/w ills. 
Very good copy. 1st Eng. ed.      	 $25

80       HADGRAFT, Cecil. QUEENSLAND AND 
ITS WRITERS.  Bris. Uni of Qld Press. 1959. 
wrapps. 120pp. b/w ills. Fine. 1st ed.      	 $24

81 	 HALL, Susan (Ed.) FROM RUSSIA 
WITH LOVE. Costumes for the Ballets Russes 
1909 - 1933. Canberra. National Gallery of Aust. 
1998. 4to. Col.Ill.wrapps. 96pp. Slight rubbing 
to corners. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very good copy. 1st ed. Published 
as part of an exhibition of costumes from the 
Ballets Russes in Russia, displayed in 1998 at 
the National Gallery of Australia in Canberra, it 
presented costumes worn by Nijinsky & others.     	
	 $28

82 	 HALLIDAY, James & JOHNSON, 
Hugh. THE ART & SCIENCE OF WINE.  Melb. 
Hardie Grant. 2006. (rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 
240pp. Profusely illustrated in colour. Fine. How 
nature, art & science combine to make the infinite 
variety of the world’s wines.     	 $24

83 	 HAMMOND, Mark J. REMEMBERED 
WITH PRIDE. The recollections of an Australian 
gold-digger. Edited, introduced and annotated 
by Brian Hodge. Lewisham. Maruba Press. 1988. 
Or.bds. Dustjacket. 287pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Mark John Hammond was born in 
Sydney in 1844, and in 1851 his family moved to 
Braidwood in search of gold. Hammond spent 20 
years digging for gold at various fields, keeping 

a notebook of these times.     	 $24

84 	 HASLUCK, Alexandra. & LUKIS, Mollie. VICTORIAN AND 
EDWARDIAN PERTH. From old photographs. Syd. John Ferguson. 1977. 
Or.bds. Dustjacket. 204pp. Dj spine faded else a good copy. 1st ed. Perth 
was once the most isolated city in the world. These historic photos give 
us a glimpse of life in Perth from the 1860s to the beginning of WWI. 
From Swan River picnics to the arrival of rail.     	 $30

85 	 HAYES, Mike. BEFORE WE’RE FORGOTTEN. The Spirit of 
the Snowy River. Syd. ABC Books. 1999. 4to. Or.illwrapps. 174pp. Many 
b/w ills. Very good copy. 1st ed.      	 $22

86 	 HEAD, Lesley. SECOND NATURE. The History and 
Implications of Australia as Aboriginal Landscape. N.Y. Syracuse Uni 
Press. 2000. Or.bds. Dustjacket. 272pp. b/w ills. Fine. 1st ed.      	 $33

87 	 HENDERSON, Anne. MENZIES AT WAR.  Syd. NewSouth 
Publishing. 2014. Col.Ill.wrapps. 263pp. b/w plates. Very good copy. 1st 
paperback ed. Inscribed by the author, Bob Menzies’ daughter. Published 

on the 75th anniversary of the start of WWII, Anne 
Henderson’s work highlights Robert Menzies’ 
great war time legacies, such as the economic 
growth of the country & alliances with the US.     	
	 $30

88       HENSON, Barbara. A STRAIGHT-OUT 
MAN. F.W.Albrecht and Central Australian 
Aborigines. Carlton. Melbourne Uni Press. 1994. 
Col.Ill.wrapps. 313pp. b/w plates & ills. Very 
good copy. 1st paperback ed. Hermannsburg 
Mission on the Finke River is an evocative symbol 
of old Australia. Pastor F. W. Albrecht ran the 
mission for 26 years, & sought to support & foster 
Aboriginal education & employment.     	 $30

89 	 HEWAT, Tim. GOLDEN FLEECES. 
The Falkiners of Boonoke. Syd. Bay Books. 1980. 
4to. Or.canvas. 217pp. Many col & b/w ills. Fine 
in slip-case. 1st ed. The saga of sheep breeding by 
the Falkiners.     	 $90

90         HILL, David. THE GREAT RACE. The Race 
Between the English and the French to Complete 
the Map of Australia. North Sydney. William 
Heinemann. 2012. Col.Ill.wrapps. 386pp. col & 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. Inscribed by 
the author. After Matthew Flinders met Nicolas 
Baudin in a chance encounter on April 8th, 1802, 
both the Englishman & the Frenchman realised 
that they had both been sent to Australia to map 
its coastline.     	 $30

91        HILLVIEW COMMUNITY HEALTH 
RESOURCE & INFO CENTRE. THE HISTORY 
OF HILLVIEW: 1832-1983.  Turramurra. Hillview 
Community Ctr. 1983. 4to. Col.Ill.wrapps. 26pp. 
b/w ills. Very good copy. The historic house 
known today as ‘Hillview’ is the only portion 
of a 100 acre grant made to Thomas Boyd in 
1839. Hillview was built as a Federation style 
guesthouse in 1913 & extensions added in 1915.     	
	 $18

92       HOCKING, Geoff. BAIL UP!  Melb. Five 
Mile Press. 2002. Folio. Col.ill.bds. Dustjacket. 
192pp. Many col & b/w ills. Bookplate pasted to 
ffe. Fine. A pictorial history of Australia’s most 
notorious bushrangers.     	 $27

93 	 HOOPER, Juliana & Toby. A GUIDE TO COLLECTING 
AUSTRALIANA. Third Edition. South Melb. Macmillan Company. 1990. 
(rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 117pp. (sl foxing) to top edge. Dustjacket 
covered in plastic. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. This guide 
to collecting Australiana encompasses not just Australian themed 
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items made in Australia, but other items made overseas that relate to 
Australia. From furniture to postcards & many more.     	 $45

94 	 HORAK, Olga. AUSCHWITZ TO AUSTRALIA. A Holocaust 
Survivor’s Memoir. East Roseville. Kangaroo Press. 2000. Col.Ill.wrapps. 
147pp. b/w plates. Good copy. 1st ed. Inscribed by the author. Olga Horak 
was 17 years old when the German troops marched into Slovakia in 1944. 
Reduced to skin & bone in Auschwitz, British troops liberated her in 1945 
she emigrated to Australia for a new life.     	 $24

95 	 HORDERN, Marsden. A MERCIFUL JOURNEY. Recollections 
of a World War II Patrol Boat Man. Carlton. The 
Miegunyah Press. 2005. Or.bds. Dustjacket. 
334pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. In 
1939, Marsden Hordern’s mother asked her son 
to join the navy, rather than the air force. Taking 
this advice he served on small naval patrol boats 
in Timor & New Guinea from 1942 until 1947.     	
	 $45

96       HORE, Peter. (Ed). HMAS SYDNEY II. 
The cruiser and the controversy in the archives 
of the United Kingdom. Canberra. Sea Power 
Centre. 2001. Col.Ill.wrapps. 311pp. Sl.creasing to 
corners of front cover. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Prior to the rediscovery of the sunken 
HMAS Sydney in 2008, it was thought that clues 
to her whereabouts might be found in the British 
archives from 1941, & to how the loss of its crew 
was handled.     	 $33

97       HORNE, Julia. THE PURSUIT OF 
WONDER. How Australia’s Landscape was 
Explored, Nature Discovered and Tourism 
Unleashed. Carlton. The Miegunyah Press. 2005. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 351pp. & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. Inscribed by the author on 
the title page. Into the wild & often daunting 
country of the Australian hinterland ventured the 
early European explorers all keen to discover its 
natural beauty. Now ecotourists follow in their 
well trodden footsteps     	 $35

98       HOWITT, Bob. GRAHAM HENRY: FINAL 
WORD.  Auckland. Harper Collins. 2012. Or.bds. 
Dustjacket. 304pp. colour plates. Very good copy. 
1st ed. Inscribed by Graham Henry. Sir Graham 
Henry was coach of the All Blacks from 2004 
until 2011 & led the New Zealand to win the 2011 
World Cup. During his tenure as coach he helped 

transform them into a highly successful rugby team     	 $33

99 	 HUMPHRIES, Barry. BARRY HUMPHRIES’ FLASHBACKS. 
Text written by Roger McDonald. Syd. Harper Collins Publishers. 1999. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 198pp. Profusely illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. 1st ed. Barry Humphries presented his sharpest social 

commentaries on Australian society in a four part TV series for the ABC 
on the eve of the turn of the century. His irreverent take on Australian 
history.     	 $30

100 	 HUTCHINSON, A.S.M. THE BOOK OF SIMON. With 
illustrations by A.H.Watson Lond. Hodder & Stoughton. 1930. Sm.4to. 
0r.white buckram (sl.soiled) 109pp. Colour front. & 10 b/w plates. Good 
copy. 1st ed. With the woodcut bookplate of Geraldine Gunn by Don 
Finley, dated 1934, on the ffe.     	 $40

101 	 JAMES, Walter. THE BEDSIDE BOOK OF AUSTRALIAN 
WINE. An Australian Winemaker’s Diary. Decorations by Harold 
Freedman. Adel. Rigby. 1974. Or.bds. Dustjacket. 199pp. Monotone 
illustrations. Fine. 1st ed. thus.      	 $30

102 	 KENNARD, Gaby. SOLO WOMAN. Gaby Kennard’s World 
Flight. Syd. Milner / Bantam Books. 1990. Or.bds. 
Dustjacket. 216pp. Some foxing to top edge. 
Name on ffe. b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. Inscribed by the author. In 1989 an ordinary 
housewife & mother set off in a single-engined 
Piper Saratoga to fly solo eastward around 
the world from Sydney in honour of American 
aviator, Amelia Earhart.     	 $55

103       KERR, James Semple. OUT OF 
SIGHT, OUT OF MIND. Australia’s places of 
confinement, 1788-1988. With an introduction 
by Joan Kerr. Syd. National Trust of Aust. 1988. 
Folio. Col.Ill.wrapps. 182pp. Many b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. Invitation to book launch 
loosely inserted.      	 $35

104        KING, Ross. YASS, NSW. Residential 
quality of a country town. Ian Buchan Fell 
Research Project on Housing. Research Paper 6. 
Faculty of Architecture Syd Uni. 1972. Foolscap 
folio. Ill.wrapps. 217pp. b/w ills. Very good 
copy.      	 $35

105         	 LATTA, David. LOST GLORIES. 
A Memorial to Forgotten Australian Buildings. 

North Ryde. Angus & Robertson. 1986. 
Oblong 4to. Or.bds. Dustjacket. 176pp. 
Dustjacket covered in plastic. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. During the 1960s, 
many of Australia’s historic buildings 
were rescued from demolition & oblivion. 
The preservation of the lost glories of the 
19th century architecture endures today 
under protection.     	 $30

106 	 LERGESSNER, Jim. 
WHITE SPECKS ON A DARK SHORE. 

The Pumicestone Passage Castaways. Brisbane. Boolarong Publications. 
1993. 8vo. Col.Ill.wrapps. 69pp. With some b/w ills & maps. Very good 
copy. 1st ed. The story of three castaways on Bribie Island in 1823, and 
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how they were befriended by people from the Joondoobarrie clan, while 
their rescuer John Oxley, finally arrived in 1824.     	 $24

107 	 LEUNIG, Michael. THE ESSENTIAL LEUNIG. Cartoons 
from a Winding Path. Melb. Viking. 2012. 
Oblong 4to. Or.colour decorated boards 
with Leunig design. 400pp. Profusely 
illustrated with Leunig cartoons. Fine. 
1st ed. Signature of Leunig on a sheet 
of Penguin notepaper loosely inserted. 
A collection of cartoons from various 
newspapers and magazines over Leunig’s 
forty year career.     	 $50

108 	LEUNIG, Michael. THE WAYWARD 
LEUNIG. Cartoons that Wandered Off. 
Melb. Viking. 2015. Oblong 4to. Or.colour 
decorated boards with Leunig design. 
400pp. Profusely illustrated with Leunig 
cartoons. Fine. 1st ed. Signature of Leunig 
on a sheet of Penguin notepaper loosely 
inserted. Leunig’s sad, yet humorous art, 
often pinpointing very human flaws & 
attitudes.     	 $50

109       LIND, Lew. FAIR WINDS 
TO AUSTRALIA. 200 Years of Sail on 
the Australia Station. Frenchs Forest. 
Reed Book Pty Ltd. 1988. 4to. Or.bds. 

Dustjacket. 208pp. Dustjacket covered in plastic. 
Very good copy. 1st ed. Fair Winds to Australia 
is a pictorial history of 200 years of sail on the 
Australia station. Australia has a long historical 
line of tall ships, from the Royal Navy to the 
Colonial Navy & the RAN.     	 $27

110 	LINDSAY, Lionel (Illustrator) CARMEN. By 
Prosper Merimee. Translated by Richard Griffin. 
Syd. Southern Cross Books. 1984. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 61pp. 2 tipped-in col, 29 b/w plates 
& b/w ills. Very good copy. 1st ed. thus.      	$38

111        LINDSAY, Norman. CATS. Introduced by 
Douglas Stewart, with an additional remembrance 
by Norman Lindsay. Sth Melb. The Macmillan 
Company. 1975. 4to. Or.bds. Dustjacket. 60pp. Very 
good copy. 1st ed. Norman Lindsay kept a small, 
warm corner of his long artistic life in Springwood 
for his cats.     	 $30

112        LONEY, Jack. THE LOCK ARD 
DISASTER. No. 1 in the series of famous wrecks. 

Geelong. Marine History Publication n.d. 8vo. Col.Ill.wrapps. 44pp. b/w 
ills & plates. Wrappers sl.soiled & name on t.p. else a good copy. Early 
one cold June morning in 1878, the iron clipper Lock Ard met her end on 

Mutton Bird Island near Port Campbell. She left an Irish girl and a ship’s 
apprentice as the only survivors.     	 $24

113 	 MACARTNEY, Frederick T. A HISTORICAL OUTLINE OF 
AUSTRALIAN LITERATURE.  Syd. A & R. 1957. Or.cl. Dustjacket. 70pp. 
Fine. 1st ed.      	 $20

114 	 MACKANESS, Caroline. & BUTLER-BOWDON, Caroline. 
SYDNEY: THEN AND NOW.  Lond. 
Pavilion Books. 2014. Oblong 8vo. Col.
ill.bds. 141pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good 
copy. 1st ed. Sydney Then & Now 
takes the reader on a fascinating 
journey through the past & present 
of Australia’s largest city. Historical 
pictures from 1901 to the 75th 
anniversary of the Harbour Bridge in 
2007.     	 $36

115 	 MANT, Gilbert. THE BIG 
SHOW.  Syd. Horwitz. 1972. Or.bds. Dustjacket. 
136pp. b/w ills & col plates. Near Fine. 1st ed. 
150th anniversary, Royal Agricultural Society of 
NSW, & its world-famous showpiece, the Royal 
Easter Show. Foreword by H.R.H. The Duke of 
Edinburgh.     	 $24

116        MARGO, Jill. FRANK LOWY. A 
SECOND LIFE.  Syd. HarperCollins. 2015. 
8vo. Or.bds. Dustjacket. 518pp. Col & b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. Frank Lowy is 

Australia’s either richest or 2nd 
richest man (It varied from time 
to time). From refugee to multi-
millionaire.     	 $24

117 	 MEREDITH, Louisa 
Anne. TASMANIAN FRIENDS 
& FOES. Feathered, Furred and 
Finned. A Family Chronicle of 
Country Life, Natural History, 
and Veritable Adventure. With 
Coloured Plates, from Drawings by 

the Author, and Other Illustrations. Lond. Marcus 
Ward & Co. 1881. 4to. Or.decorated.pictorial.cloth. 
with gilt lettering & gilt edges. 259pp. (sl foxing) 
to some pages. Binding at front pastedown with 
repair tape. Front end papers with four spots. Eight 
chromolithographic plates. Good copy. Second 
Edition. A collection of incidents & observations 
on 39 years spent residing in Tasmania.     	 $150

118 	 MOSMAN ART GALLERY. AUSTRALIAN 
ACCENT. The designs of Annan Fabrics and Vande Pottery in the ‘40s 
and ‘50s. With essays by Christina Sumner, Julie Petersen, & Donna C. 
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Braye. Mosman. Mosman Art Gallery. 2010. 4to. Col.Ill.wrapps. 30pp. 
Light wear to corners. Profusely illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. Exhibition Catalogue.      	 $35

119 	 MOTION, Andrew. 
WAINEWRIGHT THE POISONER.  Lond. 
Faber & Faber. 2000. Or.bds. d.w. 305pp. b/w 
ills. Fine. 1st ed. A new biography of the forger 
Thomas Griffiths Wainewright, transported to 
the penal colony of Van Diemen’s Land.     	$38

120       MOUCHET, Frederic. & BLOOMFIELD, 
Noelene. L’AUSTRALIE DES EXPLORATEURS 
FRANCAIS. The Australia of the French 
Explorers. Paris. Somogy Editions D’Art. 2015. 
4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 192pp. Profusely 
illustrated in colour. Very good copy. 1st ed. 
Text in English & French. Photographer Frederic 
Mouchet has travelled through Australia to 

capture what the French explorers would have seen. Baudin, Lesuer, & 
Petit set off on great maritime scientific expeditions.     	 $75

121 	 MOUNTFORD, Charles P. BEFORE TIME BEGAN. Legends 
of the Dreamtime. Melb. Thomas Nelson. 1976. Or.bds. Dustjacket. 96pp. 
Many colour ills. Sl. foxing else a very good copy. 1st ed.      	 $25

122 	 McEWIN, Emma. THE MANY LIVES OF DOUGLAS 
MAWSON.  North Melb. Aust. Scholarly 
Pub Ltd 2018. Col.Ill.wrapps. 180pp. col & 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. Douglas 
Mawson’s great granddaughter reflects on the 
life of her forebear’s public & private persona. 
Most famous as an Antarctic explorer who 
narrowly escaped death on the ice, comes this 
new biography     	 $28

123 	 McFARLAND, Alfred. ILLAWARRA 
AND MONARO. Districts of New South Wales. 
Facsimile photocopied edition. n.p. n.d. Folio. 
Ring binding. unpag. Fine. First published in 
Sydney by William Maddock in 1872.      	 $30

124 	 McKAY, Gary. & STEWART, Elizabeth. 
VIETNAM SHOTS. A Photographic Account of 
Australians at War. Crows Nest. Allen & Unwin. 
2006. 4to. Col.Ill.wrapps. 199pp. Light wear 
to corners. b/w ills & maps. Very good copy. 
1st ed. A collection of evocative & sometimes 
confronting photographs portraying the 
difficult conditions under which Australians 
served & fought in the Vietnam War between 
1965 & 1972.     	 $33

125 	McPHEDRAN, Ian. WHERE SOLDIERS 
LIE. The Quest To Find Australia’s Missing War 

Dead. Syd. Harper Collins Publishers. 2019. Or.bds. Dustjacket. 308pp. 
Dustjacket covered in plastic. col & b/w plates. Fine copy. 1st ed. Some 

35,000 Australian soldiers & airmen are still Missing in Action from 
the wars of the 20th century. Ian McPhedran explores the painstaking 
detective work required to find these missing soldiers.     	 $30

126 	 NELSON, Earle M. IF WINTER COMES. Privately Published. 
Lovely Banks (Vic) Earle M. Nelson. 1989. Or.bds. Dustjacket. 78pp. 
b/w plates & ills. Very good copy. 1st ed. Scarce. Earle Nelson recounts 
his wartime experiences with Bomber Command flying missions into 
Germany during WWII & his experiences as a POW after being shot 
down in German occupied Europe.     	 $75

127 	 NICHOLAS, David R. TOP COP 3: ON PATROL. More 
amazing tales from Australian Chief Inspector 
Gary Raymond. Smithfield. KI Entertainment. 
1982. Col.Ill.wrapps. 171pp. Very good copy. 
1st ed. Inscribed by Gary Raymond, the subject 
of the biography. Continues the never-ending 
adventures of Chief Inspector Gary Raymond of 
the NSW Police Force. In this action packed third 
instalment he survives a crossbow attack, a flood 
& chases a thief.     	 $22

128 	 O’BRIEN, Katrina. SYDNEY’S BEST 
HARBOUR & COASTAL WALKS.  Warriewood. 
Woodslane Press. 2006. Col.Ill.wrapps. 174pp. 
Profusely illustrated in colour & with maps. Very 
good copy. 1st ed. Katrina O’Brien presents 36 
fantastic walks in Sydney, with over 150 colour 
photos & maps. The walks are graded & each 
walk comes with an estimated duration as well 
as things to see along the way.     	 $18

129       O’REILY, Titus. A THOROUGHLY 
UNHELPFUL HISTORY OF AUSTRALIAN 
SPORT.  Clayton. Michael Joseph. 2017. Col.Ill.
wrapps. 338pp. Very good copy. 1st ed. Signed by 
the author. Titus O’Reily argues that sport is the 

closest thing that Australians have to a culture, & 
that when it comes to sport, people are irrationally 
insane. A look at Aussie Rules, League, Union, & 
cricket.     	 $25

130 	 PARBO, Arvi. DOWN UNDER. MINERAL 
HERITAGE IN AUSTRALASIA. An illustrated 
history of Mining and Metallurgy in Australia, 
New Zealand, Fiji and Papua New Guinea. Melb. 
AIMM. 1992. Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 310pp. 
Profusely illustrated with monochrome and black 
& white ills. Very good copy. 1st ed.      	 $40

131 	 PEARL, Cyril. SO YOU WANT TO BE AN AUSTRALIAN. 
Foreword by Nino Culotta. Syd. Ure Smith. 1959. (rep) Or.bds. Dustjacket. 
96pp. b/w ills. Sl.foxing, else a Very Good copy. Politically incorrect 
satire of immigration to Australia.     	 $24

132 	 PHILLIPS, Valmai. ROMANCE OF AUSTRALIAN 
LIGHTHOUSES.  Adelaide. Rigby Limited. 1977. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
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221pp. col plates & b/w ills. Very good copy. 1st ed. In 1790, Captain 
John Hunter directed a party of men to erect a flagpole on South Head 
at the entrance to Port Jackson as a warning to approaching ships. It 
was the first of many such warning devices.     	 $33

133 	 PLUNKET, Richard. THE LONG ROAD. Australia and East 
Timor’s Wars. Fitzroy. Black Dog Books. 2008. Col.Ill.wrapps. 197pp. 
b/w ills. & a map. Good copy. 1st ed. Australia’s involvement with 
East Timor began during WWI. During the 1970s Australia & other 
neighbouring countries stood by while East Timor was crushed by an 
Indonesian invasion.     	 $20

134 	 POBJIE, Ben. ERROR AUSTRALIS. The Reality Recap of 
Australian History. South Melb. Affirm Press. 
2016. (rep) Col.Ill.wrapps. 310pp. Col & b/w 
plates. Very good copy. Ben Pobjie’s Error 
Australis is a humorous take on Australian 
history as told through larrikin humour of the 
First Fleet beginnings, the Gold Rush & rise of 
the notorious bushrangers to politics.     	 $20

135 	PRESTON, R.G. THE RICHMOND VALE 
RAILWAY.  NSW Rail Transport Museum. 1990. 
(rep) 4to. Col.Ill.wrapps. 112pp. b/w ills. Fine. 
Signed by the author. For over half a century, 
the Richmond Vale Railway, just south of Kurri 
Kurri, relied heavily on the tractive powers of 

13 ex British Army 2-8-0 tender engines to 
haul the output of many local mines.    	$40

136 	PRICE, A.Grenfell. THE WINNING OF 
AUSTRALIAN ANTARCTICA. Mawson’s 
B.A.N.Z.A.R.E. Voyages, 1929-1931. Based 
on the Mawson papers. Syd. A & R. 1962. 4to. 
Or.cl. Dustjacket. 241pp. b/w plates. Folding 
maps. Dj sl.torn else a very good copy. 1st 
ed. Scarce.      	 $45

137 	REEVES, Tony. THE REAL GEORGE 
FREEMAN. Thief, Race-Fixer, Standover 
Man and Underworld Crim. Camberwell. 
Michael Joseph. 2011. Col.Ill.wrapps. 251pp. 

b/w plates. Very good copy. 1st ed. One of 
Sydney’s most notorious & unforgiving hard 
men, George Freeman often portrayed as a 
charming celebrity gangster who controlled 
a vast illegal gambling empire while bribing 
the police & judges.     	 $20

138 	 ROBERTS, Alan. GROWING UP. The 
Social History of Glebe and Annandale No. 
7. Produced by Bill Collins and Faye Smith at 
Glebe Public School. Funded by The Schools 
Commission (Special Projects) Innovations 
Programme (1982). Glebe. Glebe Public 
School. 1982. Col.Ill.wrapps. 48pp. b/w ills. 

Very good copy. 1st ed. This is the seventh in a series of booklets on the 
social history of Glebe & Annandale. This booklet focuses on growing 
up in the Glebe & Annandale areas of Sydney.     	 $15

139 	 ROLLS, Eric. A MILLION WILD ACRES. 200 Years of Man 
and an Australia Forest. Melb. Nelson. 1981. 
8vo. Or.bds. Dustjacket. (sl. marked) 465pp. 
(some pages unopened) b/w plates. Some foxing 
else Very good copy. 1st ed. The story of the 
destruction of Pilliga scrub, which stretches from 
the Blue Mountains into northern NSW.     	 $35

140 	 RUHEN, Olaf. LIVELY GHOSTS. 
Tales of the sea and New Zealand. Lond. Hodder 
and Stoughton Ltd. 1964. 8vo. Or.bds. Dustjacket. 
255pp. Sl.foxing) to page edges. Very good copy. 
1st ed. A collection of stories, mostly about the 
sea, set on and around the rocky coasts of New 
Zealand. Giant whales, villainous skippers, 
stowaways, and the ever present threat of squall 
and storm.     	 $22

141 	RYAN, R.J. THE THIRD FLEET CONVICTS. 
An alphabetical listing of names, giving place & 
date of conviction, length of conviction & ship of 
transportation. Syd. Horwitz Grahame. 1983. Col.
ill.bds. 126pp. Corners sl.bumped else a very good 
copy. 1st ed.      	 $35

142      RYDE DISTRICT HISTORICAL 
SOCIETY. RYDE REMEMBERS: WORLD WAR I 
MEMORIALS OF THE RYDE DISTRICT.  Ryde. 
Ryde District Historical Soc. 2018. 4to. Col.Ill.
wrapps. 149pp. col & b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Published to celebrate the centenary of the 
Armistice signed on the 11th of November 1918, 
The Ryde District Historical Society have prepared 
this detailed work on the WWI Memorials of the 
Ryde district     	 $47

143       RYDE DISTRICT HISTORICAL 
SOCIETY. WOMEN OF RYDE: NOT ONLY 
GRANNY SMITH. Produced by the Women of 
Ryde Committee of the Ryde District Historical 
Society Inc. Ryde. Ryde District Historical Soc. 

2011. Col.Ill.wrapps. 149pp. b/w ills. Fine copy. 1st ed. From 1792 
onwards, women were granted land in the Ryde district & set about 
settling in the area. Over the decades the women of the Ryde district 
became the fabric of the growing community in the area.     	 $30

144 	 SAYWELL, Mary. LAND SOUTH OF COOK’S RIVER. 
The colonial lives of the Saywell and Roseby families. Penrith. Goliath 
National Media. 2017. Ill.wrapps. 164pp. Some col & many b/w ills. Fine. 
1st ed.      		 $35

145 	 SCANLAN, A. B. HARBOUR AT THE SUGAR LOAVES. 
A Centennial History of the Taranaki Harbours Board. New Plymouth. 
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Taranaki Harbours Board 1975. 4to. Or.bds. Dustjacket. 191pp. Inscription 
on ffe. col & b/w plates. Very good copy. 1st ed. Taranaki historian, A. 
B. Scanlan traces the history of Port Taranaki from the settlers who 
arrived from Devon & Cornwall to name the area New Plymouth & 
built a sheltered harbour & port.     	 $27

146 	 SCHAEDEL, Charles. MEN AND MACHINES OF 
THE AUSTRALIAN FLYING CORPS, 1914-
19. Illustrated by the author. Dandenong. 
Kookaburra Publications. 1972. 4to. Col.ill.bds. 
56pp. (sl foxing) to top & foredge. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. 1st ed. The Australian Flying Corps 
was formed in 1914 as a military aviation branch 
of the armed services. Established at Point Cook 
in Melbourne, a flying school trained future 
pilots for WWI combat missions     	 $38

147       SERVENTY, Vincent. AUSTRALIAN 
NATIONAL PARKS. Text by Vince Serventy. 

Melb. John Curry, O’Neil Pub. 1977. 4to. Or.bds. Dustjacket. 62pp. 
Profusely illustrated in colour. Very good copy. 1st ed. A pictorial guide to 
some of Australia’s most picturesque national parks with a commentary 
by Vince Serventy. From Coastal Parks to Mountain & Outback Parks. 
From the tropical to the arid regions.     	 $25

148 	 SHARMAN, Jim. BLOOD & TINSEL. A Memoir. Melb. MUP. 
2008. 8vo. Or.bds. Dustjacket. 403pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. An epic personal journey from colourful childhood in 1950’s outback 
Australia to The Rocky Horror Picture Show, Hair, and Jesus Christ 
Superstar.     	 $28

149 	 SHAW, Ian. W. THE RAG TAG FLEET. The unknown story of 
the Australian men and boats that helped win the war in the Pacific. Syd. 
Hachette. 2017. 4to. Col.Ill.wrapps. b/w ills & a map. Very good copy. 
1st ed. The Rag Tag Fleet is the unknown story of the final months of 
1942, when civilians in fishing boats helped bring supplies & equipment 
to Allied troops in the South Pacific.     	 $24

150 	 SIMPSON, Jack. AUSTRALIAN FLORA AND FAUNA. 
Illustrations by the author. Yamba, NSW. The Author. 1988. Oblong 4to. 
Or.cl. 59pp. Parallel English and Japanese texts. Very good copy. 1st 
ed.      		  $35

151 	 SIMPSON, Margaret. ON THE MOVE. A History of Transport 
in Australia. Syd. Powerhouse Publishing. 2004. 
4to. Col.Ill.wrapps. 160pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Very good copy. 1st 
ed. Explores the fascinating stories behind the 
many & varied forms of transport & travel in 
Australia from a basic bullock dray to the high-
tech vehicles of the early 21st century.     	 $28

152       (SMART, Jeffrey.) JEFFREY SMART. 
RETROSPECTIVE.  By Edmund Capon. 
With Contributions by Barry Pearce & Peter 
Quartermaine. Syd. AGNSW. 1999. 4to. Col.Ill.

wrapps. 212pp. Profusely illustrated in colour 
& b/w. Fine. 1st ed. A detailed look at the work 
of one of Australia’s most celebrated expatriate 
painters.     	 $45

153 	 SMITH, Coultman. SHADOW 
OVER TASMANIA. For the first time - the 
truth about the State’s convict history. Hobart. 
J.Walch. 1965. (14th ed.) Col.Ill.wrapps. (spine 
sl.worn, & a little spotting to front wrapper) 
150pp. b/w ills. Very Good copy.            $22

154        SOUTER, Gavin. HERALDS AND 
ANGELS. The House of Fairfax, 1841-1990. Melb. MUP. 1991. Or.cl. 
Dustjacket. 380pp. b/w plates. Fine. 1st ed. A unique account of the 
extraordinary events which brought a great media house tumbling 
down.     		  $22

155 	 STANNAGE, Tom. SAUNDERS, Kay. & NILE, Richard. 
PAUL HASLUCK IN AUSTRALIAN HISTORY. Civic personality and 
public life. UQP Australian studies. St. Lucia. Uni of Queensland Press. 
n.d. 1999? Col.Ill.wrapps. 229pp. Very good copy. 1st ed. Paul Hasluck 
has had many lives, poet, journalist, academic, historian, diplomat, 
politician, and Governor General of Australia. Despite many successful 
lives, he often felt that he had not done enough     	 $22

156 	 STAPLETON, Maisy. (Ed). HISTORIC INTERIORS. A 
Collection of Papers. Sydney College of the Arts 
Press. 1983. 8vo. Or.bds. Dustjacket. 99pp. col & 
b/w ills. Fine copy. 1st ed. This book records the 
proceedings of the Restoration & Conservation 
of Historic Interiors Symposium held in Sydney 
in the winter of 1983 & features lavish colour 
examples.     	 $75

157       STONE, Jean E. KATHERINE MANSFIELD: 
PUBLICATIONS IN AUSTRALIA, 1907-09. 
By Jean E.Stone. Syd. Wentworth Books. 1977. 
Ill.wrapps. 54pp. b/w ills. Fine. 1st ed. Limited 
edition of 750 copies. “The story of encouragement 

given to Katherine Mansfield by Tom Mills, a New 
Zealand journalist, & Edwin J.Brady, editor of the 
Australian periodical, the Native Companion, 
in 1907, where her first professional writing 
appeared.”     	 $24

158 	 STUBINGTON, Jill. SINGING THE 
LAND. The power of performance in Aboriginal life. 
Foreword by Raymattja Marika. Strawberry Hills. 
Currency House. 2007. Col.Ill.wrapps. 313pp. b/w 
ills. Wrappers sl.rubbed else a very good copy. 1st 

paperback ed. For the Indigenous people of Australia, music is the life 
blood which connects them with the Dreaming. Songs and dances have 
encoded their history and their connectedness to the land for 40,000 
years.     		  $25
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159 	 TANNER, 
Howard. & COX, Philip. RESTORING 
OLD AUSTRALIAN HOUSES & 
BUIDLINGS. An Architectural Guide. 
Architectural Consultants: Peter Bridges 
and James Broadbent. South Melb. 
Macmillan Company. 1975. Oblong 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 212pp. Dustjacket 
covered in plastic. Profusely illustrated 
in black & white. Very good copy. 1st 
ed. A brief in the preservation of old 

buildings that offers a complete 
guide to restoration techniques & 
the principles of restoration.     	$33

160 	 THAKE, Eric. THE 
ERIC THAKE PICTURE BOOK. By 
Elizabeth Summons.  Melb. 1978. 4to. 
Or.cl. Dustjacket. unpag. Portrait and 
reproductions of 36 linocuts by the 
artist. Fine. Edition of 1000 numbered 
copies.      	 $75

161        TIMMS, Peter. PRIVATE LIVES. 
Australians At Home Since Federation. Carlton. 
The Miegunyah Press. 2008. 4to. Col.Ill.
wrapps. 259pp. col & b/w ills. Fine copy. 1st 
ed. Peter Timms delves behind the front door 
of the suburban house into the Private Lives 
of the Australian home since 1900. From the 
gramophones to ipods, wood fired ovens to sleek 
electric stoves.     	 $40

162       TOWNSEND, Helen. BABY BOOMERS. 
Growing up in Australia in the 1940s, 50s & 60s. 
Syd. Simon & Schuster. 1988. (rep) Roy.8vo. Col.
Ill.wrapps. 208pp. b/w ills. Very good copy. 
Explores the Baby Boomer childhood with its 
inkwells, Saturday afternoon serials & Meccano 
sets.     	 $22

163        TREZISE, P. J. QUINKAN COUNTRY. 
Adventures in Search of Aboriginal Cave 
Paintings in Cape York. Syd. H & A.W. Reed. 
1969. Foolscap photocopied pages with plastic 
spiral binding & yellow clear plastic cover. Light 

tanning to page edges. b/w ills & maps. Very good copy. Photocopy of 
the 1969 first edition of ‘Quinkan Country’ by Percy Trezise. Features 
the Aboriginal Cave art of the Cape York Peninsula.     	 $20

164 	 TUCKEY, Bill. THE UNFORGIVING MINUTE. Dick Johnson: 
The real story of a folk hero. A special motorcraft book. Gordon. Berhouse 
Floyd Tuckey Pub. 1984. 4to. Or.bds. Dustjacket. 160pp. Very good copy. 
1st ed. Dick Johnson is the essential Australian, a 1980s version of the 

bronzed Anzac legend. This book delves into his simple childhood dream 
of becoming a motor mechanic that ended in motor racing.     	 $28

165 	 TURNER, Brian. MEADS. The Biography of Colin Meads. 
Auckland. Hodder Moa Beckett Pub. 2002. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 243pp. col & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. Signed by Colin Meads. New 
Zealand rugby union player, Sir Colin Meads, 
played 55 test matches as a lock forward for 
the All Blacks from 1957 until 1971. Meads is 
considered to be one of the greatest players in 
union history     	 $40

166      TYLER, Peter J. STATE RECORDS NEW 
SOUTH WALES 1788 to 2011. Foreword Prof. 
Lucy Taksa. Leichhardt. Desert Pea Press. 2011. 

Or.bds. Dustjacket. x,150pp. b/w ills. Fine. 1st ed.      	
	 $20

167        THE VAN DIEMEN’S LAND ANNUAL 
FOR THE YEAR 1834. Facsimile edition. Hobart. 
1982. Or.qt.morocco & Cockerell hand-marbled bds. 
261pp. 14 b/w plates & col. plate of signals. Fine. 
One of 200 numbered copies.      	 $55

168      WAINWRIGHT, Robert. ENID. The 
scandalous life of a glamorous Australian who 
dazzled the world. Crows Nest. Allen & Unwin. 
2020. Col.Ill.wrapps. 356pp. Light wear to corners. 

b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
Enid Lindeman may have grown 
up in Strathfield, but during the 
course of her life she became one 
of the 20th century’s most eccentric 
aristocrats after marrying an Irish 
earl.     	 $25

169       WALKER, Meredith; 
KABOS, Adrienne & WEIRICK, 
James BUILDING FOR NATURE: 
WALTER BURLEY GRIFFIN AND 

CASTLECRAG.  Walter Burley Griffin Society Inc. 
1994. Oblong 8vo. Col.Ill.wrapps. 80pp. Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. 
1st ed. Scarce. Walter Burley Griffin & his wife, 
Marion Mahony Griffin mad an outstanding 
contribution to the suburb of Castlecrag in NSW. 
Walter & Marion set about to plan & design the 
suburb of Castlecrag.     	 $60

170       WALMAJARRI STORYTELLERS. OUT 
OF THE DESERT. Stories from the Walmajarri 
Exodus. Ed. by Eirlys Richards, Joyce Hudson and 

Pat Lowe. Broome. Magabala Books. 2002. 4to. Col.Ill.wrapps. 185pp. 
Profusely illustrated in colour. Fine. 1st ed. Reveals the stories behind 
the historic exodus of the Walmajarri people from the Great Sandy 
Desert.     	 $33
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171 	 WANTRUP, Jonathan. AUSTRALIAN 
RARE BOOKS 1788-1900.  Syd. Hordern House. 
1987. 4to. Or.bds. Dustjacket. (spine faded) 468pp. 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. A definitive 
work on collecting Australian books.     	 $75

172 	 WATER RESOURCES 
COMMISION, NEW SOUTH WALES. THE 
MENINDEE LAKES STORAGE.  Syd. Water 
Resources Commission NSW n.d. (1968?) Col.Ill.
wrapps. 18pp. Creasing to cover at top corner. col 
& b/w ills. Very good copy. The Menindee Lakes 
is a system of nine large lakes located in south-
west NSW along the Darling River. The lakes were 
built in 1949 & flooded in 1968. They are relatively 
shallow.     	 $22

173      WEDD, Monty. AUSTRALIAN MILITARY 
UNIFORMS, 1800 - 1982.  Kenthurst. Kangaroo 
Press. 1982. 4to. Or.bds. Dustjacket. 144pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. 1st ed. Monty Wedd presents a 
pageant of Australian military history through 
the Australian Military Forces uniforms, & how 
they have changed over the decades. From the early 
1800 Volunteer Force onwards.     	 $45

174 	 WEISS, Lotte. MY TWO LIVES.  Salisbury. 
Griffin Press. 2003. Col.Ill.wrapps. 152pp. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. Lotte Weiss was born in 
Czechoslovakia & was sent to Auschwitz with her 
sisters in 1942. She survived three years of hard 
labour & emigrated to Melbourne in 1948 to begin 
a new life in Australia.     	 $20

175 	 WESLEY, Jane. QUALITY ROW, 
KINGSTON, NORFOLK ISLAND: A STREET 

GUIDE.  Norfolk Island Museum. 1994. 4to. Col.Ill.wrapps. 48pp. b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. In January of 1788, Philip Gidley King took 
control of Norfolk Island to prepare it for settlement. Thought to costly 
to maintain, it was closed in 1794 & then reoccupied in 1824.     	 $24

176 	 WILDING, Michael. SOCIAL VISIONS.  Syd. Sydney Studies. 
1993. wrapps. 186pp. Fine. 1st ed. Social Visions is concerned with the 
ways novelists deal with issues of society and politics.     	 $20

177 	 WILKES, G. A. A DICTIONARY OF AUSTRALIAN 
COLLOQUIALISMS.  Syd. SUP. 1978. Or.bds. Dustjacket. 370pp. b/w 
ills. Near Fine. 1st ed. The standard reference work in its field.     	 $22

178 	 WILKINS, Phil. THE HIGHLANDERS. The First 50 Years of 
Gordon Rugby Football Club. Syd. Gordon Rugby Club. 1986. Roy.8vo. 
Or.bds. Dustjacket. 180pp. b/w ills. Near Fine. 1st ed.      	 $20

179 	 WILSON, Elizabeth. (Ed0. COUNTRY GARDENS. Australian 
country style. Double Bay. FPC Living. 2001. 4to. Col.Ill.wrapps. 158pp. 
Sl.creasing to back cover. Col ills. Very good copy. 1st paperback ed. 

Country Gardens celebrates the beauty, pleasure and sheer joy of the 
Australian country garden. From rambling cottage gardens to grand 
structured statements, to oases of calm calved out of the bush.     	 $22

180 	 WILSON, Stewart. MUSTANG.  Canberra. Aerospace 
Publications. 2001. 4to. Col.Ill.wrapps. 141pp. col & b/w ills. Fine copy. A 
look at one of the most famous fighters of WWII through a chronological 
history.     	 $22

181 	 WILSON, Stewart. PHANTOM.  Canberra. Aerospace 
Publications. 2002. 4to. Col.Ill.wrapps. 145pp. col & b/w ills. Fine copy. 
A look at one of the world’s most significant jet fighters.     	 $22

182 	 YOUNG, Bill. BILLY: MY LIFE AS A TEENAGE POW. By 
Lynette Silver and Billy Young. Binda. Sally Milner 
Publishing. 2016. Col.Ill.wrapps. 340pp. Name on 
half-title page. b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
Historian Lynette Silver has compiled the story of 
Bill Young, a teenage soldier who was imprisoned 
by the Japanese at the infamous Sandakan POW 
Camp & a survivor of the notorious Outram 
Gaol.     	 $28

183       YOUNGER, R. M. AUSTRALIA’S GREAT 
RIVER. The Murray Valley - Past and Present. 
Melb. R. M. Younger. 1976. 4to. Or.bds. Dustjacket. 

256pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Tells the story of a region that was first 
explored by pioneers who ventured out along 
the Murray River in search of a new Eden to 
establish cattle farms & orchards.     	 $30

184 	 ZWAR, Desmond. 
IN SEARCH OF KEITH MURDOCH.  South 
Melb. Macmillan Company. 1980. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 130pp. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Keith Murdoch began his career as 
a journalist with The Age in 1903. Between 
1931 & 1933 he established a monopoly in the 
Adelaide newspaper market & co-founded the 

Australian Associated Press in 1935.     	 $20

MISCELLANEOUS
185 	 ADAMS, William Howard & NADAR, Paul. A PROUST 
SOUVENIR.  Lond. Weidenfeld & Nicolson. 1984. Roy.8vo. Or.cl. 
Dustjacket. 128pp. Many b/w ills. Very Good copy. 1st ed. Biographies 
of the real life people behind Proust’s characters in Remembrance of 
Things Past.     	 $24

186 	 ADDISON, Joseph & STEELE, Richard. THE SPECTATOR. 4 
VOLS. In 4 volumes. Edited by Gregory Smith. Lond. Dent. 1958. Or.cl. 
Dustjacket. Various pg. Very Good set. Everyman’s Library nos.164-167. 
A famous series of essays, published anonymously, which provides an 
interesting picture of social life of the times. The set     	 $36
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187 	 ALDRIDGE, Alan. (Ed). THE 
BEATLES ILLUSTRATED LYRICS. Volume 
One. Lond. Macdonald Futura Publishers. 1980. 
(rep) 4to. Col.Ill.wrapps. 156pp. Light soiling to 
spine. Profusely illustrated in colour and black & 
white. Very good copy. Features the lyrics to 101 
Beatles songs with illustrations & photographs 
by various artists & photographers. This volume 
is one of a two volume set that was edited by 
the English artist, Alan Aldridge     	 $25

188       ALLEN, Terry. (Ed). THE ENCYCLOPEDIA 
OF MODEL RAILWAYS. Foreword by David 

Jenkinson. Middlesex. Hamlyn Publishing. 
1987. (rep) 4to. Col.Ill.wrapps. 224pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. This encyclopedia is the ideal work 
for every model railway buff. Covering every 
aspect of this popular hobby.     	 $27

189        ART TREASURES FROM JAPAN. 
Exhibition Catalogue. Los Angeles County 
Museum of Art. 1966. Folio. Wrappers decorated 

with Japanese characters. 
1 9 6 p p .  P r o f u s e l y 
illustrated in colour and 
black & white. The colour 
plates are tipped-in. Fine.      	
	 $30

190 	 ASIMOV, Isaac. 
T H E  F O U N D AT I O N 
T R I L O G Y.  3  v o l s . 
Foundation. Foundation 

and Empire. Second Foundation. Paperback 
editions. St.Albans (Herts) Panther. 1973. Or.col.
ill.wrappers. Various Pagination. Fine in the 
original slip-case.      	 $75

191        AUGUSTAN LITERATURE. A 
Guide to Restoration and Eighteenth Century 
Literature: 1660-1789. Ed. by Eva Simmons. 
Lond. Bloomsbury Publ. 1994. Or.bds. d.w. 
297pp. Fine. From the restoration of Charles 
II to the start of the French Revolution. The 
Bloomsbury Guides to English Literature.   	$18

192  	 AUTHORS AND THE OXFORD UNIVERSITY PRESS.  
Oxford University Press. 1967. Dec.wrapps. 15pp. Fine. A guide for 
authors who are considering submitting their manuscript to the Press 
for publication.     	 $20

193 	 BACKHOUSE, Janet. THE ISABELLA BREVIARY. The 
British Library. Lond. The British Library. 1993. 4to. Col.Ill.wrapps. 64pp. 
Profusely illustrated in colour. Very good copy. 1st ed. The Breviary 
of Queen Isabella of Castile is one of the most splendid of Flemish 

illuminated manuscripts, & notable for the verve & originality of its 
miniatures.     	 $25

194 	 BAILEY, Olivia. VICTORIAN SONGS & MUSIC. Empire of 
the Song. Lond. Caxton Editions. 2002. 4to. Or.bds. Dustjacket. 128pp. 
Light wear to top edges. Inscription on ffe. Lacking the music CD. col 
& b/w ills. Very good copy. 1st ed. During the reign of Queen Victoria 
(1837 to 1901), the development of popular music in Britain saw the rise 
of music hall performers & popular songs being printed as sheet music 
to be performed at home     	 $22

195 	 BAKER, Muriel. STUMPWORK. The Art of Raised 
Embroidery. N.Y. Charles Scribner’s Sons. 1978. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 116pp. (sl foxing) to top, 
foredge & endpapers. col & b/w ills. Very good 
copy. 1st ed.      	 $24

196 	 BARA, Mike. ANCIENT ALIENS 
ON THE MOON.  Ill. Adventures Unlimited Press. 
2012. Col.Ill.wrapps. 232pp. col plates & b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. Does NASA hold the secret 
to ancient aliens on the moon? Researcher, Mike 
Bara, reveals the possibility of extraterrestrial life 
forms established bases on Earth & the Moon to 
help develop life on Earth.     	 $30

197 	 BASS, George F. (Ed) A HISTORY OF 
SEAFARING. Based on Underwater Archaeology. 
Lond. Thames and Hudson. 1972. 4to. Or.cl. 
Dustjacket. 320pp. Pages heavily tanned. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. 1st ed. George Bass is Professor of 
Archaeology at the University of Pennsylvania 
& a pioneer of underwater archaeology. He was 
commissioned to prepare a work on the history 
of marine archaeology & seafaring.     	 $24

198 	 BECK, Thomasina. EMBROIDERED 
GARDENS.  Lond. Angus & Robertson UK Ltd. 
1979. Or.bds. Dustjacket. 144pp. Bookplate on ffe. 
Col.& b/w ills. Very good copy. How embroidery 
has reflected contemporary gardens through the 
centuries & gardens in turn have been inspired by 
the embroiderer’s needle.     	 $30

199 	 BENET, William Rose. THE READER’S 
ENCYCLOPEDIA.  Lond. Adam & Charles Black. 
1965. Or.cl. with black qtr. cl. 1118pp. Cloth worn 

at corners  with a few marks. b/w ills. Good copy. Second edition. A 
reference work devoted to world literature that first appeared in 1948, 
edited by Pulitzer Prize winner Benet. Based on Brewer’s Dictionary of 
Phrase & Fable it is a compendium of curious information     	 $20

200 	 BERESNIAK, Daniel. SYMBOLS OF FREEMASONRY. 
Photographs by Laziz Hamani. Translated by Ian Monk. N.Y. Assouline 
Publishing. 1997. Or.bds. Dustjacket. 128pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. 1st ed. Freemasons have 
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prospered in all free countries where there is law & order. They trace 
their origins back to stonemasons who used symbols to mark their work 
as they travelled from building to building.     	 $18

201 	
BERLINER, Don. & FRIEDMAN, Stanton T. 
CRASH AT CORONA. The Definitive Study of 
the Roswell Incident. With Exclusive Testimony 
on a Second New Mexico Crash Site and New 
Evidence of the Government’s Secret MJ-12 
Team. N.Y. Marlowe & Company. 1997. (rep) 
Col.Ill.wrapps. 227pp. b/w ills & a map. Very 
good copy. Inscribed by Stanton T. Friedman. 
Nuclear Physicist, Stanton Friedman presents 
the evidence of his investigation into the 1947 
crash of a flying saucer in the New Mexico. The 
object was deemed to represent an interplanetary 
craft.     	 $40

202 	 BLAND, David. THE ILLUSTRATION 
OF BOOKS.  Lond. Faber & Faber. 1951. Or.cl. 
Dustjacket. 160pp. col.frontispiece & b/w plates 
& ills. from many illustrated books. Bookplate 
on front paste-down, else a Very Good copy. 
1st ed. Scarce. Deals with both the history of 
illustration, the processes & their application.	
	 $55

203          BLOEMERTZ, Gunther. HEAVEN 
NEXT STOP. A Luftwaffe Fighter Pilot At War. 
Stroud. William Kimber & Co. Ltd. 1998. Col.Ill.
wrapps. 189pp. b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. Gunther Bloemertz was a WWII fighter pilot 
with the ‘Abbeville Boys’ of Jagdgeschwader 26. 
He flew a Focke Wulf Fw190 day fighter & was 
based in northern France & then Germany after 
the D-Day landings.     	 $30

204 	 BOLOGNA, Giulia. ILLUMINATED 
MANUSCRIPTS: The Book Before Gutenberg. 
Lond. Thames & Hudson. 1988. Large Folio. 
Or.bds. Dustjacket. 199pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white with 226 illustrations 
of which 149 are in colour.. Fine copy. 1st Eng.
ed.      	 $55

205         BOLTON, Andrew & KODA, Harold. 
SCHIAPARELLI & PRADA: IMPOSSIBLE 
CONVERSATIONS. Introduction by Judith 
Thurman. N.Y. Metropolitan Museum of Art. 
2012. Or.pictorial cloth. with photographic 
card pastedown to front & back covers. 215pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. 
Fine copy. Exhibition Catalogue.      	 $40

206 	 BONNER, Kit & Carolyn. 
USS MISSOURI AT WAR.  Minneapolis. Zenith 
Press. 2008. 4to. Col.Ill.wrapps. 159pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. The USS Missouri was the last of the 
ten battleships completed in the early 1940s & 
escorted the Pacific Fleet into airstrikes against 
Japan. In 1945 the Missouri hosted the Japanese 
surrender ceremony.     	 $30

207 	 BOURDON, David. DESIGNING THE 
EARTH. The Human Impulse To Shape Nature. 
N.Y. Harry N.Abrams,Inc.Publishers. 1995. Folio. 

Or.cl. Dustjacket. 240pp. Many b/w ills. Fine. 1st ed. Examines the many 
ways in which the earth has been transformed by human effort.      	$36

208 	 BRADFORD, Ernle. SIEGE MALTA: 1940-1943.  N.Y. William 
Morrow and Company Inc 1986. Or.bds. Qtr.cloth. 
Dustjacket. 304pp. (sl foxing) Dustjacket covered in 
plastic. b/w plates & maps. Very good copy. 1st ed. 
The siege of Malta began in 1940 during the North 
Africa campaign when it was seen as a strategic 
place from which the Allies could plan attacks 
on Rommel & Hitler wanted it obliterated at any 
cost.     	 $27

209       BRADLEY, Elizabeth. DECORATIVE 
VICTORIAN NEEDLEWORK. Photographs by 
Tim Hill and Styled by Zoe Hill. Lond. Ebury Press. 
1990. 4to. Or.bds. Dustjacket. 168pp. Profusely 
illustrated in colour. Very good copy. 1st ed. From 
pin cushions to chair covers, Elizabeth Bradley 
presents 25 lavish Victorian era needlework 
designs from the height of stylish needlework 
design.     	 $30

210       BRONSON, William. THE EARTH 
SHOOK, THE SKY BURNED. A Moving Record 
of America’s Great Earthquake and Fire: San 
Francisco, April 18, 1906. San Francisco. Chronicle 
Books. 1986. 4to. Col.Ill.wrapps. 192pp. Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. 1st 
ed. The definitive book on San Francisco’s Great 
Earthquake & Fire of 1906.     	 $30

211       BROOKS, Van Wyck. FROM THE 
SHADOW OF THE MOUNTAIN. My Post-
Meridian Years. N.Y. Dutton. 1961. Or.qt.cl. 
Dustjacket. 202pp. b/w frontis. Very Good copy. 
1st ed. The life & times of the leading literary 
critic & historian.  	 $20

212 	 BURGESS, Pat. & SAUNDERS, Andy. BATTLE OVER 
SUSSEX, 1940.  West Sussex. Middleton Press. 1993. (3rd reprint) Col.
ill.bds. 96pp. Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 
The authors have meticulously scoured both British & German records 
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to compile a detailed study of the effects 
of the aerial warfare over the county in the 
momentous year of 1940.     	 $28

213       CALDER, Jenni. THE VICTORIAN 
HOME.  Lond. B. T. Batsford Ltd. 1977. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 238pp. Dustjacket covered 
in plastic. b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
During the 19th century, the Victorian home 
was seen as a place of peace. Art critics such 
as John Ruskin championed the idea of creating 
comfort through the natural motifs of William 
Morris & G. Scott     	 $45

214 	 CAMPBELL, Christy. BAND 
OF BRIGANDS. The First Men in Tanks. Lond. 
Harper Press. 2007. Or.bds. Dustjacket. 479pp. 
(sl foxing) b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
The Mark I tank was demonstrated by the 
British Army in February of 1916. Constructed 
by William Foster & Co, & were deployed on 
the Western Front to negotiate long trenches & 
withstand heavy shelling.     	 $30

215       CANFORA, Luciano. THE VANISHED 
LIBRARY. A Wonder of the Ancient World. 
Lond. Hutchinson Radius. 1989. Or.bds. 
Dustjacket. 205pp. Decorative headpieces on 
each page. Very good copy. The Library of 
Alexandria.     	 $25

216 	 (CASSON, Hugh) MANSER, 
Jose. HUGH CASSON. A Biography.  Lond. 
Viking. 2000. Or.bds. Dustjacket. 398pp. col & 
b/w plates. Fine. 1st ed. Loosely inserted is a 
London Landmarks First Day Cover from 1980, 
with the signature of Hugh Casson on an affixed 
slip. Casson was Director of Architecture for 
the hugely successful 1951 Festival of Britain, 
introducing bleak, post-war Britain to modern 
design.     	 $30

217        CAULFIELD, S. F. A. ENCYCLOPEDIA 
OF VICTORIAN NEEDLEWORK. (Dictionary 
of Needlework). Vol. II. (of 2 vols) M - Z and 
supplement. N.Y. Dover Publications, Inc. 1972. 
4to. Col.Ill.wrapps. 697pp. (some foxing) Light 
wear to corners & edges. Bookplate on ffe. col 
& b/w ills. Good copy. Volume II only.      	$18

218 	
CHAMBERS, E.K. ENGLISH LITERATURE 
AT THE CLOSE OF THE MIDDLE AGES.  
Oxford. OUP. 1945. Or.cl. 247pp. Sl.foxing, else 

a Very Good copy. 1st ed.      	 $20

219 	 CHANT, Chris. THE WORLD’S GREAT BOMBERS. From 
1914 to the Present Day. Wigston. Silverdale Books. 2005. 4to. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 176pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. The history of 
bomber aircraft begins in 1914, when hand-held bombs were dropped on 
Zeppelin sheds during WWI. By the mid 1930s powerful long-range aircraft 
were developed to deploy heavier payloads.     	 $25

220 	 CLABBURN, Pamela. MASTERPIECES OF EMBROIDERY.  
Oxford. Phaidon Press Ltd. 1981. 4to. Col.Ill.
wrapps. 80pp. col & b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Great embroideries are not only beautiful 
works of art, they are also a fascinating reflection 
of the life & times of the people who worked on 
them.     	 $15

221 	CLABBURN, Pamela. SHAWLS. Shire Album 
77. Aylesbury. Shire Publications Ltd. 1981. Col.
Ill.wrapps. 32pp. Profusely illustrated in black & 
white. Very good copy.      	 $15

222       CLIFF, Stafford. & DE CHABANEIX, 
Gilles. THE WAY WE LIVE. Making Homes / 
Creating Lifestyles. Lond. Thames & Hudson. 
2003. 4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 480pp. Slight 
wear to spine ends. Profusely illustrated in colour. 
Very good copy. 1st ed. Stafford Cliff travels from 
the groves & vineyards of Provence to the dry 
hills of California, the farms of Australia to the 
forests of Canada in search of distinctive rural 
architecture & interior design.     	 $40

223        COAST, John. RAILROAD OF DEATH. 
Cover Designed by J. Strickland Goodall. Lond. 
The Aiglon Press Ltd. 1948. (rep) Or.cl. Dustjacket. 
256pp. Dustjacket covered in plastic. Very good 
copy. John Coast was a young officer in the 
Norfolk Regiment when he was taken prisoner by 
the Japanese in February of 1942 & sent to work 
on the Bangkok-Moulmein railway for three and 
a half years.     	 $40

224        COLLIER, Ann. THE ART OF 
LACEMAKING. Reticella, Teneriffe, Point De 
Gaze, Venetian Point, Tape Lace, Needle-Run Lace, 
Irish Laces, Cutwork and Broderie Anglaise. Lond. 
Bracken Books. 1989. (rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 

Profusely illustrated in black & white. Very good copy.      	 $30

225 	 COLLINS, Wilkie. THE WOMAN IN WHITE.  With 
Lithographed Illustrations by Lynton Lamb. Lond. The Folio Society. 1956. 
Or.bds. Dustjacket. 519pp. Dustjacket covered in plastic. Name on ffe. b/w 
ills. Very good copy. 1st Folio Society ed. In the slip-case.      	 $40

226 	 CONNOLLY, Sean. (Ed). ENCYCLOPEDIA OF RIFLES AND 
HANDGUNS. A Comprehensive Guide to Firearms. Lond. New Burlington 
Books. 1996. (rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 160pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. A lavishly illustrated guide to 
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military & civilian firepower that provides a comprehensive history of 
over 250 models.     	 $24

227 	 CONRAN, Terence. & CLIFF, Stafford. TERENCE 
CONRAN’S INSPIRATION.  Lond. Conran 
Octopus Limited. 2008. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
336pp. Profusely illustrated in colour and black 
& white. Very good copy. 1st ed. British designer, 
Sir Terence Conran, presents a visual biography 
& guided tour of the interior design of his own 
home, as well as the sources of much of his 
visual inspiration.     	 $30

228 	 CORNWELL, Patricia. PORTRAIT 
OF A KILLER. Jack The Ripper. Case Closed. 
Lond. Little, Brown. 2002. Or.bds. Dustjacket. 
387pp. Dj with light fading to spine. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. Patricia Cornwell has 
revealed that respected painter, Walter Sickert 
was Jack the Ripper. Many Ripperologists feel 
that this book is deeply flawed & relies on 100 
year old DNA evidence as proof.     	 $28

229 	 COSTELLO, John. & HUGHES, Terry. 
JUTLAND 1916.  N.Y. Holt, Rinehart & Winston. 
1976. Or.cl. Dustjacket. 230pp. col & b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. In the afternoon of the 
31st of May, 1916, one of the biggest battles in 
naval history occurred off the coast of Jutland 
in Denmark. The German Fleet confronted the 
British Fleet in a clash of the titans.     	 $40

230       CRESSMAN, Robert J. & WENGER, 
Michael. STEADY NERVES AND STOUT 
HEARTS. The Enterprise (CV6) Air Group 
and Pearl Harbor, 7 December 1941. Montana. 
Pictorial History Pub. 1989. 4to. Col.Ill.wrapps. 
72pp. b/w ills. Very good copy. A brief history 
of how the attack on Pearl Harbor affected the 
36 men of the USS Enterprise’s air group on 
the morning of December 7th, 1941 & was sent 
to engage with the Japanese Navy & enemy 
aircraft     	 $18

231       DARS, Celestine. IMAGES OF 
DECEPTION. The Art of Trompe-L’Oeil. 
Lond. Phaidon. 1979. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
80pp. (sl foxing) to top edge & endpapers. 
Profusely illustrated in colour and black & 
white. Very good eopy. 1st ed. Trompe-L’oeil is 
that intriguing art which, by means of special 
technical devices, tricks the spectator into the 

illusion that what they see is not painted, but real. A look at the history 
of this art.     	 $35

232 	 DAVIDOFF, Zino. THE CONNOISSEUR’S BOOK OF THE 
CIGAR.  N.Y. McGraw Hill. 1969. Or.col.ill.bds. 92pp. Many b/w ills. 
Very good copy. 1st ed.      	 $20

233 	 DAVIS, Courtney. CELTIC BORDERS & DECORATION. 
Text by Helena Paterson. Lond. Blandford. 1992. 
4to. Col.Ill.wrapps. 95pp. Profusely illustrated in 
black & white. Fine copy.      	 $25

235 	 DEBO, Angie. A HISTORY 
OF THE INDIANS OF THE UNITED STATES. 
Pimlico 174. Lond. Pimlico. 1995. Col.Ill.wrapps. 
450pp. b/w plates. Very good copy. 1st Pimlico 
paperback ed. The Apaches, Arapahos, Blackfeet, 
Cherokees, Cheyennes, Choctaws, Comanches, 
Crows, Shawnees, Shoshonis, Sioux, Wichitas 
& Zunis have distinctive cultural identities & 

unique cultural histories.     	 $24

236        DEMOS, John. THE ENEMY WITHIN. 
2,000 Years of Witch-Hunting in the Western 
World. N.Y. Viking. 2008. Or.bds. Dustjacket. 
318pp. Very good copy. 1st ed. As far back as 177 
AD, the Christian community of Lyons, France 
was charged with practicing ritual cannibalism, 
incest, & black magic. John Demos traces the 
history of the witch hunter in Europe.     	
	 $30

237        DE’MARINIS, Fabrizio. (Ed). VELVET. 
History. Techniques. Fashions. N.Y. Idea Books. 
1994. (rep) 4to. Col.Ill.wrapps. 201pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good 
copy. English language edition.      	 $30

238 	 DI VIVO, Giancarlo. RICARDO AND 
HIS CRITICS. A Study of Classical Theories of 
Value and Distribution. Universita Degli Studi Di 
Modena. Studi e ricerche dell’Istituto Economico, 
n. 3. This paper is concerned with Ricardo’s 1815 
essay on profits & ideas formulated around the 
contentious Corn Bill which was draughted 
between 1814 & 1815. It became law when passed 
by parliament in 1815     	 $15

239        DOUGHERTY, Martin J. SMALL ARMS: 
17TH CENTURY TO THE PRESENT DAY. 
Features Seven Views of each Small Arm. Lond. 
Hinkler. 2011. Oblong 8vo. Col.ill.bds. 224pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. Featuring the most important & 
unusual small arms form the 17th century to the 
present day.   	 $25

240 	 DRUCE, Robert. THIS DAY OUR DAILY FICTIONS. An 
enquiry into the multi-million bestseller status of Enid Blyton & Ian 
Fleming. Atlanta. Rodopi. 1992. wrapps. 389pp. Fine. 1st ed. Closely 
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examines & compares the publishing history, common literary sources 
& ideologies which underlie the works of Blyton & Fleming, who at first 
glance may seem poles apart.     	 $35

241 	 DU MAURIER, George. TRILBY. With six of the author’s 
pencil studies. Lond. The Folio Society. 1947. 4to. Col.ill.bds. Qtr.cloth. 
275pp. b/w ills. Dj sl.torn else a very good copy. 1st Folio Society ed.      	
		  $30

242 	 DUNCAN, John Ryan. THE MAGIC NEVER ENDS. An Oral 
History of the Life & Work of C.S.Lewis. Nashville. W.Publ.Group. 2001. 
Or.bds. Dustjacket. 189pp. b/w ills. Fine. 1st ed. Several people who knew 
Lewis explore how a provincial Oxford don emerged as one of the most 
powerful literary figures of his time.     	 $25

243 	 DUNHILL, Alfred H. THE GENTLE ART OF SMOKING. 
With Drawings by James Arnold. Lond. Max 
Reinhardt. 1973. (5th imp.) Or.bds. Dustjacket. 
146pp. b/w plates & ills. Very Good copy. The 
fascinating history of tobacco smoking, from 
earliest times in Europe, Asia and Africa.   	$30

244          DUNHILL, Alfred. THE PIPE BOOK.  
Lond. Arthur Barker. 1969. (2nd imp) Or.bds. 
Dustjacket. 207pp. Profusely illustrated. Very 
good copy. Fine. A well illustrated history of 
pipes.     	 $30

245       DUNSANY, Lord. THE SIRENS WAKE.  
Lond. Jarrolds. 1945. Or.cl. 128pp. Frontispiece 
portrait of Dunsany. Cloth sl.soiled else a 
Very Good copy. 1st ed. Covers the pre-war 
period and also with part of his war-time 
experiences.     	 $120

246        ELLIS, Estelle. SEEBOHM, Caroline. 
SYKES, Chris. AT HOME WITH BOOKS. 
How Book Lovers Live with and Care for Their 
Libraries. Lond. Thames and Hudson. 1996. 
Folio. Or.bds. Dustjacket. 248pp. Dustjacket 
covered in plastic. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st ed. At 
Home with Books takes us into the houses 

of forty booklovers to view their very personal libraries & reading 
spaces.     	 $60

247  	 ERTE’S FASHION DESIGNS. 218 illustrations from “Harper’s 
Bazaar” 1918-1932, including 8 covers in full colour.. N.Y. Dover. 1981. 
4to. Ill.wrapps. 72pp. Some Col.plates & many b/w ills. Very good copy. 
Erte had a great influence on the fashions of the period.     	 $28

248 	 ETHELL, Jeffrey. B-17 FLYING FORTRESS. Warbirds 
Illustrated No. 41. Lond. Arms & Armour Press Ltd. 1986. Col.Ill.
wrapps. 72pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. The Boeing B-17 Flying Fortress was a four-engined heavy 
bomber developed in the 1930s & deployed during WWII primarily in 
the European theatre of operations until 1945.     	 $15

249 	 FEINSTEIN, Elaine. PUSHKIN.  Lond. Weidenfeld & 
Nicolson. 1998. Or.bds. Dustjacket. 309pp. b/w plates. Fine. 1st ed. The 
Russian writer.     	 $20

250 	 FELDMAN, Burton & RICHARDSON, Robert D. THE 
RISE OF MODERN MYTHOLOGY 1680-1860.  Bloomington. Indiana 
Uni Press. 1972. Col.Ill.wrapps. 564pp. Sl foxing to page edges. b/w 
frontispiece. Very good copy. 1st paperback ed. A critical history of the 
rise and development of interest in myth from 1680 to 1860. A voice of 
reason in the contemporary maelstrom of international religious violence 
and American pluralism.     	 $20

251 	 FIEDLER, Leslie A. LOVE AND DEATH IN THE AMERICAN 
NOVEL.  N.Y. Criterion Books. 1960. Or.cl. Dustjacket. 603pp. Cloth a 
little marked and name on ffe else a Very Good copy.      	 $20

252 	 FITZGERALD, Edward. RUBAIYAT OF OMAR KHAYYAM. 
The First Version of Edward 
Fitzgerald. Lond. The Folio 
Society. 1955. Small 8vo. 
Bound in decorated silk. 28pp. 
Name on front pastedown. 
col ills. Very good copy. 1st 
Folio Society ed. In the gold 
cardboard box .  Edward 
FitzGerald translation of the 
Rubyait of Omar Khayyam 
was one of the most frequently 
read Victorian poems & posed 

a formidable challenge for the translator to 
render the Persian into English.     	 $30

253       FOGELMAN, Eva. CONSCIENCE 
& COURAGE. Rescuers of Jews during the 
Holocaust. Lond. Cassell. 1995. Col.Ill.wrapps. 
393pp. Slight scuffing to corners. Very good 
copy. 1st UK paperback ed. Of the 700 million 
people living in Nazi occupied Europe, only a tiny 
fraction of them risked their lives to save Jews 
from the Holocaust. Their strength of conscience 
& brave courage saved many lives.     	 $30

254 	 (FOLIO SOCIETY) FREILE, Juan Rodriguez. THE 
CONQUEST OF NEW GRANADA. Translated into English by William 
C.Atkinson. Engravings by Harold Bennett. Lond. Folio Society. 1961. 
Or.dec.cl. elaborately gilt. 228pp. b/w ills. 1st Folio Society ed. In the 
slip-case.      	 $30

255  	 THE FORBIDDEN CITY. Court Culture of the Chinese 
Emperors (1644-1911). Rotterdam. Museum Boymans. 1991. 4to. Col.
Ill.wrapps. 247pp. Profusely illustrated in colour & b/w. Fine. 1st ed. 
German/English text. Splendid colour illustrations.     	 $30

256 	 FOWLER, John. & CORNFORTH, John. ENGLISH 
DECORATION IN THE 18TH CENTURY.  Lond. Barrie & Jenkins. 
1974. 4to. Or.cl. Dustjacket. 288pp. (sl foxing) to top edge & some pages. 
Dustjacket covered in plastic. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
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Architectural historian, John Fowler examines the surviving interior 
design work from the 18th century in English country houses. Ham House, 
Knole, Clandon, Houghton, Attingham are a few examples.     	 $30

257 	 FREEMAN, Roger A. THE MIGHTY EIGHTH. Units, Men 
and Machines. (A History of the US 8th Air 
Force). With colour drawings by John B. Rabbets. 
Lond. Jane’s Publishing Company Ltd 1986. 
(rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 311pp. Bumps to 
corners. b/w ills. Very good copy. A history 
of the US Eighth Air Force during WWII & its 
operations over Germany & the UK.     	 $35

258       FRINDALL, Bill. ENGLAND TEST 
CRICKETERS. The complete record from 
1877. Lond. Willow Books. 1989. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 518pp. Profusely illustrated in black 

& white. Very good copy. 1st ed. An A to Z of England’s Test Match 
Cricketers from 1877 to 1989, with biographical details & statistical 
tables along with notable feats. From Robert Abel in 1890 to Richard 
Alfred Young of the 1907 era     	 $20

259 	 GALE, Iain & IRVINE, Susan. LAURA ASHLEY STYLE. 
Foreword by Nick Ashley. North Ryde. Angus & Robertson. 1987. 4to. 
Col.ill.bds. Dustjacket. 192pp. Profusely illustrated in colour. Very good 
copy. 1st ed.      	 $35

260 	 GIROUARD, Mark. SWEETNESS AND LIGHT. The ‘Queen 
Anne’ Movement, 1860-1900. Oxford. Oxford 
University Press. 1977. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
250pp. Dustjacket covered in plastic. col & b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. ‘Queen Anne’ was 
more than a style of architecture. Its influences 
can be traced to furniture, pictures & interior 
design much in the style of Kate Greenaway’s 
revival of the old fashioned garden.     	 $55

261 	 GIRTIN, Thomas. MAKERS 
OF DISTINCTION. Suppliers to the town and 
country gentleman. Lond. Harvill Press. 1959. 
Or.cl. Dustjacket. 256pp. b/w plates. Sl.foxing 
else a very Good copy. 1st ed. English craftsmen 
of today.     	 $30

262        GOETHE, Johann Wolfgang Von. 
THE METAMORPHOSIS OF PLANTS. 
Introduction and Photography by Gordon L. 
Miller. Cambridge, (MA). The MIT Press. 2009. 
Col.ill.bds. Qtr.cloth. 123pp. col & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. German poet & philosopher 
Johann Wolfgang von Goethe first published 
his Metamorphosis of Plants in 1790. Goethe 

arrived at his sophisticated view of homology from careful observation 
of leaves & petals     	 $33

263 	 GOODMAN, Gary. THE LAST BOOKSELLER. A Life in the 
Rare Book Trade. Minneapolis. Uni of Minnesota Press 2021. Or.bds. 

Dustjacket. 182pp. b/w ills. Top corners of some pages turned over else 
Fine. 1st ed.      	 $27

264 	 GRANT-BRAHAM, Bruce. WILLIAMS. THE STORY OF 
A RACING TEAM.  Marlborough (UK) The 
Crowood Press. 1990. Folio. Or.bds. Dustjacket. 
350pp. Col.plates and many b/w ills. Fine. 1st 
ed. Charts the growth of Frank Williams’ team 
from the early days in the sixties through to the 
considerable Formula 1 Grand Prix success in 
the present day.     	 $35

265       GREGORY, P. CLIFTON, P. WILLIAMS, 
P. et al. HEROES OF THE R.A.F. The Best 
Adventure Stories from the “R.A.F. Flying 
Review”. Lond. Herbert Jenkins. 1961. (2nd 
imp) Or.bds. Dustjacket. 142pp. Name on ffe. 

Dustjacket covered in plastic. b/w plates. Portions of dj missing else a 
very good copy. A selection of stories from the RAF Flying Review on 
some of the great aviation heroes of WWII.     	 $25

266 	 (HALL Peter) FAY, Stephen. POWER PLAY. The Life and Times 
of Peter Hall. Lond. Hodder & Stoughton. 1995. 
Or.bds. Dustjacket. 402pp. b/w plates. Fine. 1st ed. 
With a loosely inserted Christmas card inscribed 
by Hall. British theatre’s greatest impresario since 
the war, Peter Hall has been the master of three 
companies - The Royal Shakespeare, the Royal 
National Theatre and now his own.     	 $30

267       HALPERN, John. EARLY BIRDS. An 
informal account of the beginnings of aviation. 
N.Y. E. P. Dutton. 1981. 4to. Or.cloth. Dustjacket. 
89pp. Dustjacket sl.torn. Profusely illustrated in 
colour. Very good copy. 1st ed. A pictorial history 
of the early years of aviation from 1903 to 1930, 
when flying was still an art & not yet a science. 
The early days of aviation are now kept alive by 
flying clubs around the world.     	 $27

268       HANNING, Norbert. LUFTWAFFE 
FIGHTER ACE. From the Eastern Front to the 
Defence of the Homeland. Edited and Translated 
by John Weal. Lond. Grub Street. 2004. Or.bds. 
Dustjacket. 192pp. Light stain to back top corner 
of dj. b/w plates else a very good copy. 1st ed. 

Luftwaffe pilot, Norbert Hannig began operations with JG54 in 1943 
flying missions into Leningrad, then later Messerschmitt against the 
Soviet Air Force with 42 victories in 200 missions.     	 $24

269 	 HAVERSTOCK, Nathan A. FIFTY YEARS AT THE FRONT. 
The Life of War Correspondent Frederick Palmer. Washington. Brassey’s, 
Inc. 1996. Or.bds. Qtr.cloth. Dustjacket. 301pp. b/w ills. Very good copy. 
1st US ed. Frederick Palmer was an American journalist who was selected 
by his peers to correspond from the Western Front in 1914 for the New 
York Press. He was stationed with British troops along the Somme.		
		  $28
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270 	 HEMY, Thomas M. DEEP SEA DAYS. The Chronicler of a 
Sailor and Sea Painter. With Twelve Sketches by the Author. Lond. H. F. 
& G. Witherby. 1926. Or.cl. 224pp. (sl foxing) Name on ffe & name stamp 
on front pastedown. b/w plates. Very good copy. 1st ed. Thomas Hemy 
was the youngest of three artist brothers & was born while his family 
was in the course of emigrating to Australia.  	 $30

271 	 HEWER, Howard. IN FOR A PENNY, IN FOR A POUND. The 
Adventures and Misadventures of a Wireless 
Operator in Bomber Command. Canada. Anchor 
Canada. 2004. (rep) Col.Ill.wrapps. 274pp. b/w 
plates. Very good copy. In 1940 a 19 year old 
Howard Hewer found himself as a wireless 
operator RAF Bomber Command. 	 $35

272      HILL, Richard. WAR AT SEA IN 
THE IRONCLAD AGE. General Editor, John 
Keegan. Lond. Cassell & Co. 2000. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 224pp. col & b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. At the height of the Victorian 
era the emergence of ironclad steam powered 
warships enabled colonial powers to acquire 
& control their overseas empires.    	 $30

273 	 HOGG, Thomas Jefferson. MEMOIRS OF PRINCE ALEXY 
HAIMATOFF. With an Introduction by Sidney Scott. Engravings by 
Douglas Percy Bliss. Lond. The Folio Society. 1952. Or.marbled.bds. 
Dustjacket. 155pp. Dustjacket covered in plastic. b/w ills. Very good 
copy. 1st Folio Society ed.      	 $27

274 	 HOLMES, Oliver Wendall. THE AUTOCRAT OF THE 
BREAKFAST-TABLE. with THE POET AT THE BREAKFAST TABLE. 
& THE PROFESSOR AT THE BREAKFAST TABLE. 3 vols. Edinburgh. 
William Paterson. 1883. Sm.8vo. Or.cl. Various pagination. Bookplates on 
front paste-downs. A very good set. Holmes was an American physician, 
poet and polymath who was acclaimed by his peers as one of the best 
writers of the day. This set is his most famous prose work. The set. 	$39

275 	 HOLMES, Richard. BATTLEFIELDS OF THE SECOND 
WORLD WAR.  Lond. BBC Worldwide Limited. 2001. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 224pp. Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 
1st ed. A fascinating & thorough study of the battlefields of World War 

Two.  	 $35

276 	 HOMER. THE ILIAD. Translated in 
Selection by F. L. Lucas. Illustrations engraved 
on copper by John Buckland-Wright. Lond. The 
Folio Society. 1950. 4to. Or.cl. Dustjacket. 117pp. 
(sl foxing) Dj covered in plastic. b/w ills. Very 
good copy. 1st Folio Society ed.      	 $35

277 	 HOSKINS, Lesley. (Ed). THE PAPERED 
WALL. The History, Patterns and Techniques 
of Wallpaper. Lond. Thames and Hudson. 
1994. 4to. Or.bds. Dustjacket. 256pp. Dustjacket 
covered in plastic. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st ed. A 

history of wallpaper from its beginnings in 
1500 to the introduction of plastics & printing 
technology. Features essays by leading scholars 
from Belgium, Britain, France, Germany & the 
United States.     	 $40

278        HOWARD, Philip. THE BRITISH 
LIBRARY. A Treasure House of Knowledge. 
Lond. Scala Publishers Ltd. 2008. 4to. Col.Ill.
wrapps. 112pp. col & b/w ills. Very good copy. 
1st ed. The British Library was officially created 
as part of the British Library Act of 1972, & 
housed books that had been collected in an 
unofficial capacity since 1753. It now has some 

174,000,000 items.     	 $25

279 	 HUXLEY, Aldous. POINT COUNTER POINT. With drawings 
by Leonard Rosoman. Lond. The Folio Society. 1958. Or.cl. Dustjacket. 
422pp. Dustjacket covered in plastic. Bookplate on front pastedown. Very 
good copy. 1st Folio Society ed.      	 $33

280 	 JACKSON, Robert. UNEXPLAINED MYSTERIES OF 
WORLD WAR II.  Lond. Quantum Publishing Ltd. 2003. 4to. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 96pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. 1st ed. Defence correspondent, Robert Jackson explores some 
of the mysterious occurrences of WWII, such as the appearance of a US 
B-24 bomber in the Libyan desert 16 years after its disappearance.  	$22

281 	 JOHNS, Captain W. E. BIGGLES IN THE KALAHARI. Text 
and Drawings by Stig Stjernvik. Kent. Hodder and Stoughton. 1983. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 45pp. Light tanning to top & foredge. Profusely illustrated 
in colour. Very good copy. Graphic Novel. Biggles & Bertie fly to Africa 
in an attempt to find Browning who was last reported somewhere in the 
Kalahari.      	 $27

282 	 JOHNS, W. E. & ASSO, B. BIGGLES AND THE BATTLE OF 
BRITAIN. Illustrated by Francis Bergese. Lond. 
Red Fox. 1995. (rep) 4to. Col.Ill.wrapps. 48pp. 
Light wear to corners. Profusely illustrated in 
colour. Very good copy. Graphic Novel. Biggles 
tells the story of the two greatest missions in 
flying history ever, The Battle of Britain & the 
German Bombardment of the summer of 1940.     	
	 $30

283       JOSHI, Lalit Mohan (Ed.) BOLLYWOOD. 
Popular Indian Cinema. Lond. Dakini. 2001. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 352pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Insc. on ffe else a 

Very good copy. 1st ed. The ultimate guide to Hindi cinema, a far-reaching 
and world-renowned cultural phenomena, and one of the largest film 
industries in the world.     	 $30

284 	 KEMP, P. K. H.M. DESTROYERS. Foreword by Admiral of the 
Fleet, The Viscount Cunningham of Hyndhope. Lond. Herbert Jenkins. 
1956. Or.cl. 237pp. (sl foxing) b/w plates. Good copy. 1st ed. Lieutenant 
Commander Kemp of the Royal Navy gives a brief account of the naval 
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operations of Her Majesty’s Destroyer class warships from 1939 to 
1945.     		  $24

285 	 KER, N.R. (Ed.) MEDIEVAL LIBRARIES OF BRITAIN. A 
List of Surviving Books. Supplement to the Second Edition. Edited by 
Andrew G.Watson. Lond. RHS. 1987. Or.bds. Dustjacket. 149pp. Fine. 
1st ed.      		 $45

286 	 KING, Anthony D. THE BUNGALOW. The production of a 
global culture. Lond. Routledge & Kegan Paul. 
1984. 4to. Or.bds. Dustjacket. 310pp. Dustjacket 
covered in plastic. Name on ffe. b/w plates & 
ills. Very good copy. 1st ed. The architectural 
phenomenon known as the bungalow originated 
from the Bengal word bangal, which was a form 
of hut dwelling made of mud. The bungalow 
became popular in North America, Africa & 
Australia.     	 $55

287         KING, David. DEATH IN THE CITY 
OF LIGHT. The true story of the serial killer 
who terrorised wartime Paris. Lond. Sphere. 

2012. Col.Ill.wrapps. 416pp. b/w plates. Very good copy. Marcel Petiot 
was a respectable physician by day, but by night he was a brutal serial 
killer who stalked the streets of Nazi-occupied Paris murdering Jews 
who were seeking to escape the Nazis.     	 $28

288 	 KING, Greg. & WILSON, Penny. LUSITANIA. Triumph, 
Tragedy, and the End of the Edwardian Age. N.Y. St. Martin’s Press. 2015. 
Or.bds. Dustjacket. 370pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. The RMS 
Lusitania was sunk on her 202nd trans-Atlantic crossing by a German 
U-Boat on the 7th of May, 1915.      	 $25

289 	 KRALING, Ferdi. & ZWICKL, Helmut. SCHUMI: SIMPLY 
THE BEST. Michael Schumacher. Winterberg. Kraling Motorsports. 
2001. Folio. Or.bds. Dustjacket. 166pp. Marks to top edge. Profusely 
illustrated in colour. Very good copy. Text in German. A photographic 
history of Michael Schumacher’s racing career from car racing in 1984 
to his Formula One dominance on the Grand Prix circuit for Ferrari up 
until 2001. Text in German.     	 $40

290 	 KRIER, Rob. ARCHITECTURAL COMPOSITION.  Lond. 
Academy Editions. 1988. 4to. Or.cl. Dustjacket. 
320pp. Dustjacket covered in plastic. col fold-out 
& b/w ills. Very good copy. 1st ed. Architectural 
Composition is a theoretical & visual analysis 
of architectural composition that is common in 
contemporary architecture.     	 $65

291       LANGER, J. F. FROM THE SPITFIRE 
COCKPIT TO THE CABINET OFFICE. The 
Memoirs of Air Commodore J. F. ‘Johnny’ 
Langer. Barnsley. Pen & Sword Books Ltd. 

2016. Or.cl. Dustjacket. 287pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. After a 
distinguished flying career in the RAF during WWII, John Langer became 
the Civil Aviation Security Adviser to the UK Government as a frequent 
advisor to the Cabinet Office Briefing Room ‘A’.     	 $30

292 	 LAVER, James. COSTUMES & FASHION. A Concise History. 
Revised, expanded and updated Edition. Concluding chapter by Amy de 
la Haye. Lond. Thames and Hudson. 1992. (rep) Col.Ill.wrapps. 288pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy.  	$25

293 	 LAWSON, Nigella. NIGELLA BITES. Photographs by 
Francesca Yorke. Lond. Chatto & Windus. 2001. Roy.8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 244pp. Many Col.ills. Fine. 1st ed. Full of mouth-watering 
recipes.     	 $24

294 	 LEVY, Dana et al. KANBAN. THE ART OF THE JAPANESE 
SHOP SIGN.  San Francisco. Chronicle Books. 
1983. Folio. Col.Ill.wrapps. 168pp. Some colour 
and many b/w ills. Fine. 1st ed.      	 $40

295       LEWIS, Damien. CHURCHILL’S 
SECRET WARRIORS. The Explosive True Story 
of the Special forces Desperadoes of WWII. Lond. 
Quercus Editions Ltd. 2014. Or.bds. Dustjacket. 
402pp. Light tanning to pages. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. The Special Operations 
Executive was formed as a secret army operating 
outside the Norman chain of command & tasked 
with the job of spreading fear amongst the 
German army. Many volunteers came forward.     	

		  $30

296 	 LEWIS, M.Blanche. SENTENCE ANALYSIS IN MODERN 
MALAY. With two examples drawn from two plays by Za’ba. 
Cambridge Uni Press. 1969. Or.cl. d.w. 345pp. Fine. 1st ed.      20

297 LONGSTAFFE-GOWAN, Todd. THE LONDON TOWN GARDEN, 
1740-1840.  New Haven. Yale University Press. 
2001. 4to. Or.bds. Dustjacket. 289pp. (sl foxing) 
to top edges. Dustjacket covered in plastic. col 
& b/w ills. Very good copy. 1st US ed. London’s 
terraced houses of the 18th & 19th centuries had 
private gardens that were designed with a simple 
dignity to evoke a sense of comfort on a human 
scale.     	 $45

298       MAGGS BROS. LTD. BOOKS AND 
READERS IN EARLY MODERN BRITAIN 
(1510-1815). A Selection of Books, Manuscripts 

and Bindings. Catalogue 1293. Lond. Maggs Bros. Ltd. 2000. 4to. Col.
Ill.wrapps. 187pp. b/w ills. Very good copy. Auction Catalogue. This 
exhibition catalogue from Maggs Bros offered a selection of books, 
manuscripts & bindings from 1510 to 1815.     	 $30

299 	 MALESKA, Eugene T. A PLEASURE IN WORDS.  N.Y. Simon 
& Schuster. 1981. Or.bds. with qt.cl.spine. Dustjacket. 442pp. Very Good 
copy. An erudite look at the origin and meanings of thousands of words. 
Special chapter on how to construct crossword puzzles.     	 $24

300 	 MALOUBIER, Robert. SOE HERO. Bob Maloubier and the 
French Resistance. Stroud. The History Press. 2019. Or.bds. Dustjacket. 
224pp. b/w plates. Very good copy. 1st English language ed. Robert 
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Maloubier was given extensive training by Britain’s Special Operations 
Executive & was smuggled into occupied France where he helped organise 
the French Resistance in industrial sabotage.     	 $22

301 	 MANSBRIDGE, Michael. JOHN NASH. A Complete 
Catalogue. A Complete Catalogue. Oxford. Phaidon. 1991. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 336pp. (some foxing) to top edges. Dustjacket covered in 
plastic. Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. 
1st ed. A complete catalogue of the work of John Nash, the 19th century 
architect, town-planner, landscape designer, bridge builder, engineer & 
entrepreneur.     	 $45

302 	 MANVELL, Roger. LOVE GODDESSES OF THE MOVIES.  
Lond. Hamlyn. 1975. 4to. Or.bds. Dustjacket. 176pp. Many col.& b/w ills. 
Name on t.p, else a Very Good copy. 1st ed. The lives & legends of sex 
symbols of the cinema from Jean Harlow & Gloria Swanson to Brigitte 
Bardot & Liz Taylor.     	 $18

303 	 MARNER, Dominic. ST CUTHBERT. His Life and Cult in 
Medieval Durham. Lond. The British Library. 
2000. 4to. Or.bds. Dustjacket. 112pp. col & b/w 
ills. Very good copy. 1st ed.      	 $47

304        MARRYAT, Joseph. A HISTORY OF 
POTTERY AND PORCELAIN, Mediaeval and 
Modern. Lond. John Murray. 1857. Beautifully 
rebound in half blue calf with raised bands on the 
spine. xxiv,472,12pp. uncut. Six colour plates and 
many engraved b/w ills. A very good copy.      		
	 $150

305 	 MASON, Francis K. FAMOUS 
PILOTS AND THEIR PLANES.  Lond. Orbis 
Publishing Limited. 1981. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
128pp. Liquid paper to ffe. Dustjacket with light 
wear to edges & corners. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. When 
Louis Bleriot flew across the English Channel 
in 1909, the military potential of aircraft was 
quickly realised & by WWI airmen were quickly 
deployed to aid the war effort.  	 $28

306 	 MASTERS, John. CASANOVA.  Lond. 
Penguin. 2001. (rep) Roy.8vo. Col.Ill.wrapps. 
303pp. Profusely illustrated in b/w. Very Good 

copy. Reveals extraordinary exploits, tantalizing secrecies, his frauds, 
bisexual loves, feats of courage & ingenuity and unceasing travels.  	$22

307 	 METRAUX, Alfred. VOODOO. Translated by Hugo Charteris. 
Lond. Andre Deutsch. 1959. Or.bds. Dustjacket. 400pp. (sl foxing) Dj sl. 
torn else a very good copy. 1st ed. Anthropologist Dr. Alfred Metraux 
travelled to Haiti to study the local practice of Voodoo. He describes the 
spirits it calls on, its clergy & the relationship between Christianity & 
magic.     		 $27

308 	 METROPOLITAN MUSEUM OF ART, NEW YORK. 
FABULOUS FASHION, 1907-67.  Syd. ICC Australia. n.d. (c.1980s) 4to. 
Col.ill.bds. 112pp. Profusely illustrated in colour & b/w. Annotations on 

rear free endpaper, else a Good copy. An exhibition of fashion from the 
Costume Institute of the Metropolitan Museum of Modern Art, New 
York.     		  $24

309 	 METROPOLITAN MUSEUM OF ART, (New York, NY). 
FASHION IS... The Metropolitan Museum of Art. N.Y. Abrams. 2014. 
Small 8vo. Col.Ill.wrapps. 384pp. Profusely illustrated in colour and black 
& white. Fine copy. Exhibition Catalogue. Featuring 180 highlights from 
the collection of The Metropolitan Museum of Art from Balenciaga to 
Vivienne Westwood.     	 $25

310 	 MEYER, Doris. (Ed.) LIVES ON THE LINE. The Testimony of 
Contemporary Latin American Authors. Berkeley, CA. Uni.of California. 
1989. Col.Ill.wrapps. 314pp. Sl.foxing on edges, else a Very Good copy. 
1st paperback ed. A concise reference.     	 $20

311 	 MEYNELL, Francis. MY LIVES.  N.Y. Random House. 1971. 
Or.cl. Dustjacket. (sl.rubbed) 331pp. uncut. b/w ills. Sl.foxing, else a Very 
Good copy. 1st US ed. Autobiography of the creator of the Nonesuch 
Press.     		  $30

312 	 MILFORD, Nancy. ZELDA: A BIOGRAPHY.  N.Y. Harper 
& Row. 1970. Or.cl. (spine sl.faded) 424pp. uncut. b/w plates. Boards 
sl.warped else a Very Good copy. 1st US ed. A fascinating biography of 
F. Scott Fitzgerald’s wife.     	 	 $22

313 	 MILTON, Giles. NATHANIEL’S NUTMEG. The True and 
Incredible Adventures of the Spice Trader Who Changed the Course of 
History. N.Y. Farrar, Straus & Giroux. 1999. Or.bds. Dustjacket. 388pp. 
uncut. b/w ills. Fine. 1st ed. Inscribed by the author on the half-title 
page.      		  $27

314 	 MOORE, Stephen L. PACIFIC PAYBACK. The Carrier 
Aviators Who Avenged Pearl Harbor at the Battle 
of Midway. N.Y. NAL Caliber. 2014. Or.bds. 
Dustjacket. 436pp. Very good copy. 1st ed. On the 
morning of the 7th of December, 1941, the USS 
Enterprise returned to Oahu & into the Japanese 
ambush on Pearl Harbor. 	 $28

315 	 MOOREHEAD, Caroline. A TRAIN IN 
WINTER. A Story of Resistance, Friendship and 
Survival. Lond. Chatto & Windus. 2011. Col.Ill.
wrapps. 374pp. (sl foxing) b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Inscribed by the author. In 1943 a 
group of 230 female French Resistance members 
were rounded up by the Gestapo & sent to 

Auschwitz. Three women formed a friendship that helped them survive 
the horror & survive. 	 $30

316 	 MORELLA, Joe, et al. THOSE GREAT MOVIE ADS.  N.Y. 
Galahad. 1972. 4to. Or.qt.cl. Dustjacket. (spine faded) 320pp. b/w ills. 
Very Good copy. 1st ed. A compendium of promotional ads for movies 
of the golden age.     	 $20

317 	 MORRISROE, Patricia. MAPPLETHORPE. A Biography. 
Lond. Macmillan. 1995. Or.bds. d.w. 461pp. b/w plates. Fine. 1st Eng. 
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ed. A biography of one of the most famous and controversial figures in 
the contemporary art world.     	 $28

318 	 MOSHINSKY, Oksana. EMBROIDERIES FROM UKRAINE. 
Series I, Tables 1 - 24. Ukraine. Taras Baran 
Publishers. 1972. Foolscap folder containing 19 
coloured textile card designs + 2 instructional 
cards. Folder with wear to spine edge. Missing 
textile design cards #3,4,5,6, & 7. Good copy.      	
	 $30

319       MURRAY, Nicholas. WORLD ENOUGH 
AND TIME. The Life of Andrew Marvell. 
Boston. Little, Brown & Co. 1999. Or.bds. 
Dustjacket. (spine faded) 294pp. b/w plates. 
Very Good copy. 1st ed. A biography of one of 
the finest lyric poets of the 17th Century.    	$20

320        MYERS, Robin et al. BOOKS ON THE 
MOVE. Tracking Copies through Collections 
and the Book Trade. New Castle (DE) Oak Knoll 
Press. 2007. Or.bds. Dustjacket. 164pp. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed.  	 $30

321           MYERS, Robin & HARRIS, 
Michael. (Ed.) SPREADING THE WORD. 
The Distribution Networks of Print, 1550-1850. 
Detroit. Omnigraphics. 1990. Or.dec.bds. 241pp. 
b/w ills. Fine. 1st ed. The history of distribution 
in the book trade i.e. how printed material got 
from publisher to reader & the mechanics of 

supply.     	 $30

322 	 McDONALD, Gerald D., ET AL. THE FILMS OF CHARLIE 
CHAPLIN.  Secaucus. Citadel Press. 1973. (3rd paperback ed) 4to. Col.
Ill.wrapps. 222pp. Profusely illustrated in b/w. Very Good copy.     	$15

323 	 McDOWELL, Ernest R. THE P-40 KITTYHAWK. Famous 
Aircraft Series. With scale drawings by Richard Groh. N.Y. Arco 
Publishing Co., Inc. 1968. 4to. Col.ill.bds. 63pp. b/w ills. Very good copy. 
The Curtis P-40 Kittyhawk was a single engined fighter bomber that 
was developed during WWII & saw action in the Middle East & North 
African campaigns from 1941 onwards.     	 $27

324 	 McINTYRE, William David. THE RISE AND FALL OF THE 
SINGAPORE NAVAL BASE. Cambridge Commonwealth Series. Lond. 
Macmillan Press Ltd. 1979. Or.cl. Dustjacket. 289pp. (sl foxing) b/w 
plates. Name on ffe. Dj a little torn else a good copy. 1st ed. d. Professor 
McIntyre investigates why the British built the great naval dockyard 
at Singapore & why it took twenty years to complete.	 $24

325 	 NAUJOKS, Arthur O. & NELSON, Lee. THE LAST GREAT 
SECRET OF THE THIRD REICH. The true story of a U-boat commander 
who defied the orders of his Nazi leader and changed the course of 
modern civilisation. Springville, Utah. Council Press. 2002. Or.bds. 
Dustjacket. 110pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. German U-boat 
captain, Johann Heinrich Felher was charged with taking a cargo of 

secret plans, scientists & materials for making an atom bomb to Japan, 
but instead sailed to Portsmouth, New Hampshire.     	 $24

326 	 NAUROTH, Holger. THE LUFTWAFFE: FROM THE NORTH 
CAPE TO TOBRUK, 1939-1945. Translated from the German by Don 
Cox. West Chester. Schiffer Military His 1991. 4to. Or.cl. 235pp. Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. 1st ed. This history of the 
Luftwaffe during WWII is intended to give a history of the campaigns 
fought consecutively & concurrently between 1939 to 1945, with over 
500 photos from those directly involved.     	 $35

327 	 NORMAN, Diana. SIENA AND THE VIRGIN. Art and 
Politics in the Late Medieval City State. New 
Haven. Yale University Press. 1999. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 251pp. col & b/w ills. Bumps to top 
corners. Very good copy. 1st ed. The 14th century 
Sienese artists established within their city a 
vibrant pictorial tradition celebrating the Virgin 
Mary that lasted until the early decades of the 
15th century & had a political function.     	 $50

328 	 NORRIS, Herbert. & CURTIS, 
Oswald. COSTUME & FASHION. Volume Six. 
The Nineteenth Century. Illustrated in Colour 

& Black & White by Oswald Curtis. Lond. J. M. 
Dent & Sons Ltd. 1933. 4to. Or.dec.cloth. 264pp. 
(sl foxing) to some pages. Some tanning to pages. 
Cloth lightly faded at spine. col plates & b/w ills. 
Very good copy. 1st ed.  	 $36

329        NUNNELEY, John. (Ed) TALES FROM 
THE BURMA CAMPAIGN, 1942-1945.  Surrey. 
Burma Campaign Fellowship. 1998. Col.Ill.
wrapps. 183pp. Inscribed by Michael Sharp of 
the Burma Campaign Fellowship Group, with 
his business card affixed to half-title page. Very 

good copy. 1st ed. A collection of highly personal accounts of those who 
survived the Burma Campaign of 1942 to 1945 as collected by the Burma 
Campaign Fellowship Group.     	 $30

330 	 OLIVA, Manuel Lopez. NELSON DOMINGUEZ.  Syd. 
Craftsman House. 1998. Folio. Or.bds. Dustjacket. 167pp. with col & 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. The creative artworks of distinguished 
Cuban painter and ceramicist Nelson Dominguez reflect the values that 
identify him with both his culture and his country. With text in English 
and Spanish.     	 $30

331 	 ONO, Yoko. (Ed). MEMORIES OF JOHN LENNON. Edited 
and introduced by Yoko Ono. N.Y. Harper Collins. 2005. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 309pp. 1st ed. Dustjacket with sl.stain to back top edge, else a 
Very good copy. 1st ed. John Lennon touched many lives in his brief forty 
years. Friends, family, & fellow musicians share stories about Lennon, 
& why he continues to move & inspire millions more to this day.    	$25

332 	 ORTIZ, Alicia Dujovine. EVA PERON. Translated by Shawn 
Fields. N.Y. St.Martins Press. 1996. Or.bds. Dustjacket. 325pp. b/w plates. 
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Fine. 1st ed. A biography of the mysterious woman known as Evita.     	
		  $24

333 	 OWEN, Jane. ECCENTRIC GARDENS. Photographs by Eric 
Crichton. Lond. Pavilion Book Limited. 
1990. 4to. Or.bds. Dustjacket. 160pp. 
Dustjacket covered in plastic. col ills. 
Very good copy. 1st ed. The Victorian era 
saw a great boom in the novelty garden. 
These eccentric gardens were a mania that 
seemed to predate surrealism. English 
eccentrics added all manner of quirky 
garden features.     	 $35

334        THE OXFORD DICTIONARY OF 
QUOTATIONS. Third Edition. Oxford. 

OUP. 1959. (4th imp.) Or.cl. Endpapers sl.tape-marked, & name on ffe., 
else a Very Good copy.      	 $35

335 	 PAHLAVI, Mohammad Reza. THE SHAH’S STORY. An 
Autobiography. Lond. Michael Joseph Ltd. 1980. Or.bds. Dustjacket. 
239pp. (sl foxing) b/w plates. Very good copy. 1st ed. The former Shah 
of Iran, Mohammad Reza Pahlavi left the country in 1979 to go into 
voluntary exile. Since then the world has watched in horror as the 
Ayatollah Khomeini returned Iran back 11 centuries.     	 $25

336 	 PAINE, Shelia. EMBROIDERED TEXTILES. Traditional 
Patterns from Five Continents. With a Worldwide Guide to Identification. 
Lond. Thames and Hudson. 1990. 4to. Or.bds. Dustjacket. 192pp. 
Dustjacket covered in plastic. col plates & b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Embroidery is the art of embellishment of an existing fabric with other 
threads or materials. As an art form it has been practiced for thousands 
of years throughout the world.     	 $25

337 	 PARMET, Herbert S. RICHARD NIXON AND HIS 
AMERICA. Leaders of Our Time. N.Y. Smithmark Publishers. 1990. 
Or.bds. Dustjacket. 753pp. Sticker mark on dj. Very good copy. In his time, 
Richard Nixon was respected, scrutinised, reviled & mourned. A unique 
complex & fascinating place in the American political panorama.  	$30

338 	 PATTINSON, George H. THE GREAT AGE OF STEAM ON 
WINDERMERE. Foreword by H.R.H. The Duke 
of Edinburgh. Kendal. Windemere Nautical 
Trust. 1981. 4to. Or.bds. Dustjacket. 95pp. b/w 
ills. Fine copy. 1st ed. The Windermere Nautical 
Trust was established in 1971 to preserve the 
unique history of steamship transportation 
on Lake Windermere. Victorian & Edwardian 
holiday makers flocked to the Lake District.     	
	 $28

339 	PHAIDON PRESS. THE FASHION BOOK.  
Lond. Phaidon Press Limited. 2001. (rep) Small 
8vo. Col.Ill.wrapps. 519pp. Profusely illustrated 

in colour and black & white. Fine copy. The Fashion Book covers 150 
years of fashion & the rise of the fashion industry in the 20th century.     	
$25

340 	 PLATO. THE TRIAL AND EXECUTION OF SOCRATES. 
Translated with an Introduction by Peter George. Drawings by Michael 
Ayrton. Lond. The Folio Society. 1972. Or.cl. Bound in quarter faux velum. 
197pp. b/w ills. Very good copy. 1st Folio Society ed. In the slip-case.      	
		  $40

341 	 RANKIN, Nicholas. IAN FLEMING’S COMMANDOS. The 
Story of 30 Assault Unit in WWII. Lond. Faber and Faber. 2011. Col.Ill.
wrapps. 397pp. Light tanning to pages. b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. The story of Lieutenant-Commander Ian Fleming RVNR of 30 Assault 
Unit & its WWII operations in North Africa, Sicily & Normandy during 
the D-Day landings. Surely the source of much 007 material.     	 $22

342 	 RAWSON, Philip. ORIENTAL EROTIC ART.  N.Y. Gallery 
Books. 1981. 4to. Or.bds. Dustjacket. 176pp. with col & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. The East has produced an enormous variety of 
outstanding beautiful works of art dealing with love. Rawson has 
pioneered the understanding of such art. A book created for serious study, 
not titillation.     	 $45

343 	 RENNISON, Nick. (Ed.) BLOOMSBURY GOOD READING 
GUIDE. What to Read & What to Read Next. Lond. Bloomsbury. 2001. 
(rep) Col.Ill.wrapps. 338pp. Sl.yellowing to edges, else Near Fine. Helps 
the reader navigate their way through the many books published each 
year, in addition to the wealth of previously published literature.   	$18

344 	 REYNOLDS, Graham. A CONCISE HISTORY OF 
WATERCOLOURS.  N.Y. Abrams. 1971. Col.Ill.wrapps. 216pp. many 
col & b/w ills. Back cover creased & some foxing else a good copy. 	$15

345 	 ROBERTS, S.C. ADVENTURES WITH AUTHORS.  
Cambridge. At the University Press. 1966. Or.cl. 276pp. Fine. 1st ed. The 
author’s publishing & literary career.     	 $30

346 	 ROBERTSON, James C. HISTORY OF THE CHRISTIAN 
CHURCH. From the Apostolic Age to the Reformation A.D. 64-1517. 
Eight volumes. Lond. John Murray. 1918. Or.cl. Various pagination. A 
very good set. The set     	 $120

347 	 ROBINSON, Christopher. FRENCH LITERATURE IN THE 
NINETEENTH CENTURY. Comparative Literature. Lond. David & 
Charles. 1978. Or.bds. Dustjacket. 216pp. Very sl.foxing to foredge, else 
a Very Good copy. 1st ed. A comprehensive look at this important period 
in French literature.     	 $18

348 	 ROSENBERG, Emily S. A DATE WHICH WILL LIVE. Pearl 
Harbor in American Memory. Durham. Duke University Press. 2005. 
Col.Ill.wrapps. 236pp. b/w ills. Very good copy. 1st paperback ed. Emily 
Rosenberg is the daughter of a WWII navy veteran & here explores the 
memories of the Pearl Harbor attack of 1941 & how this cultural memory 
has been invested over the decades with many meanings.     	 $25

349 	 ROSS, David. RICHARD HILLARY. The Definitive Biography 
of a Battle of Britain Fighter Pilot and Author of The Last Enemy. Lond. 
Grub Street. 2000. Or.bds. Dustjacket. 399pp. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. Richard Hillary was the son of an Australian government 
official & while studying at Oxford served in the RAF in 1939. He joined 
603 Squadron & flew Spitfires during the Battle of Britain.     	 $33
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350 	 SANDER, Gordon F. THE FRANK FAMILY THAT 
SURVIVED. Introduced by John Keegan. Lond. Hutchinson. 2004. 
Or.bds. Dustjacket. 298pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. The story 
of a German-Jewish family named Frank who like Anne Frank’s family 
were living in Holland during the Nazi occupation. Unlike Anne’s family, 
some miraculously survived & emigrated to America.     	 $25

351 	 SARGEAUNT, G.M. THE CLASSICAL SPIRIT.  Lond. 
Cloanthus Press. 1936. Or.buckram (spine faded) 290pp. Near Fine. 1st 
ed. Essays on the classics and related matters.     	 $25

352 	 SAVAGE, George & NEWMAN, Harold. AN ILLUSTRATED 
DICTIONARY OF CERAMICS. Defining 3,054 terms relating to wares, 
materials, processes, styles, patterns, and shapes from antiquity to the 
present day. Lond. Thames and Hudson. 1974. Or.cl. Dustjacket. 320pp. 
col plates & b/w ills. Dustjacket with slight ware. A very good ex-library 
copy with a couple of stamps. 1st ed. An essential reference work for 
collectors, dealers and all those interested in ceramics, this dictionary 
embraces the vast range of ceramic types and terminology from antiquity 
to the present day.     	 $40

353 	 SCHMIDT, J.E. LECHER’S LEXICON. An A-Z Encyclopedia 
of Erotic Expressions & Naughty Bits. N.Y. Bell 
Publ. 1984. (rep) Or.bds. Dustjacket. 389pp. 
Name on ffe., else Near Fine. Thousands of 
entries of sexual terms, phrases & practices.     	
	 $30

354       SCOULAR, Kitty W. NATURAL 
MAGIC. Studies in the Presentation of Nature 
in English Poetry from Spenser to Marvell. 
Oxford. OUP. 1965. Or.cl. 196pp. b/w plates. 
Some library stamping, else a Very Good ex-lib 
copy. 1st ed.      	 $15

355        SEVERIN, H. M. THE SILVER 
COINAGE OF IMPERIAL RUSSIA, 1682 TO 

1917. A compilation of all known types and varieties with 48 plates. 
Basle. Munzen & Medaillen. 1965. Or.cl. 276pp. + 48 b/w plates. Very 
good copy. 1st ed.      	 $40

356 	 SHINER, L.E. THE SECRET MIRROR. Literary Form & 
History in Tocqueville’s “Recollections”. N.Y. Cornell Uni.Press. 1988. 
Or.cl. Dustjacket. 224pp. Fine. 1st ed. An examination of Tocqueville’s 
“Revolutions”, an ambivalent memoir of the failed 1848 Revolution in 
France.     	 $24

357 	 SHIRER, William L. LOVE AND HATRED. The Troubled 
Marriage of Leo and Sonya Tolstoy. N.Y. Simon & Schuster. 1994. Or.bds.
with cl.spine. Dustjacket. 400pp. b/w plates. Fine. 1st ed. A biography 
of one of literary history’s most famous couples.     	 $24

358 	 STERNE, Laurence. A SENTIMENTAL JOURNEY 
THROUGH FRANCE AND ITALY. With an Introduction by Oliver 
Warnder and Illustrations by Nigel Lambourne. Lond. The Folio Society. 
1949. Col.ill.cloth. Dustjacket. 161pp. (some foxing) Dj sl.torn. Col ills. 
Good copy. 1st Folio Society ed.      	 $25

359 	 STEVENSON, Robert Louis. DR. JEKYLL & MR. HYDE. 
Illustrations by Mervyn Peake. Introduction by John Hampden. Lond. 
The Folio Society. 1974. (new ed) Or.illustrated.cloth. 148pp. col ills. Very 
good copy. In the slip-case.      	 $35

360 	 STRINGER, Jenny (Ed.) THE OXFORD COMPANION TO 
TWENTIETH-CENTURY LITERATURE IN ENGLISH. Introduction 
by John Sutherland. N.Y. OUP. 1996. Or.bds. Dustjacket. 751pp. Fine. 1st 
ed. A new reference book on English language writers in all major genres 
and from all around the world.     	 $33

361 	 SURTEES, Robert Smith. “ASK MAMMA:” OR, THE 
RICHEST COMMONER IN ENGLAND. 
By the Author of “Handley Cross”, “Sponges 
Sporting Tour”, Etc. Etc. With Illustrations 
by John Leech. Lond. The Folio Society. 
1983. Or.dec.cloth. 412pp. col & b/w ills. 
Very good copy. 1st Folio Society ed. Fine 
in the slip-case. A delightful Victorian 
novel follows the romantic exploits of 
two generations of the Pringle family. 
Beautifully illustrated with woodcuts by 
John Leech.     	 $45

362       SWAAN, Wim. ART AND 
A R C H I T E C T U R E  O F  T H E  L AT E 
MIDDLE AGES. 1350 to the Advent of 
the Renaissance. With photographs by the 
author. N.Y. Crescent Books. 1982. (rep) 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 232pp. (sl foxing) to top 
& foredge. Profusely illustrated in colour 

and black & white. Very good copy.      	 $40

363 	 TAYLOR, A.E. PLATO. THE MAN AND HIS WORK.  Lond. 
Methuen. 1929. (3rd ed, revised & enlarged) Or.cl. (spine a little faded) 
562pp. Name on ffe., & some foxing, else a Very Good copy.      	 $25

364 	 TAYLOR, Andrew. BOOKS THAT CHANGED THE WORLD. 
The 50 Most Influential Books In Human History. Lond. Quercus. 2008. 
Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 207pp. Many b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Profiles the 50 most important and influential books in the history 
of the world. Works selected from every field of human creativity and 
intellectual endeavour, poetry, politics, fiction and philosophy.     	 $30

365 	 TOMAN, Rolf. ROMANESQUE. Architecture, Sculpture, 
Painting. Cologne. Konemann. 1997. Folio. Or.bds. Dustjacket. 481pp. 
With many col & b/w ills. Good copy. 1st ed. The Romanesque was the 
first period in medieval art to include all of Europe. It began around 1000 
and continued until about the middle of the 13th century in Germany 
and Italy.     	 $30

366 	 TOMPKINS, J.M.S. THE POPULAR NOVEL IN ENGLAND, 
1770-1800.  Lond. Methuen & Co. n.d. (c.1960’s) Or.bds. 389pp. Very Good 
copy. First published in 1932. A splendid study of the Gothic novel.	$22
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367 	 VALLE, Rafael Heliodoro. BIBLIOGRAFIA MAYA.  N.Y. 
Burt Franklin. 1971. (rep) Or.cl. 404pp. Near Fine. Spanish text, though 
English and French texts are listed in their original languages.      	 $22

368 	 VALLEJO, Irene. PAPYRUS. The Invention of books in the 
Ancient World. Translated from the Spanish by 
Charlotte Whittle. Lond. Hodder & Stoughton 
Ltd. 2022. Col.Ill.wrapps. 442pp. Very good copy. 
1st ed. Before the invention of printing, records 
were kept on papyrus scrolls made from the reeds 
harvested from the banks of the Nile River. A 
history of scribes, illuminators & the birth of 
the first library.     	 $35

369 	 VANDER MEULEN, Jacob. BUILDING 
THE B-29.  Washington. Smithsonian Institution 
1995. Oblong 8vo. Or.bds. Dustjacket. 104pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. The Boeing B-29 
Superfortress was designed with state of the 
art technology in 1942 & featured a pressurised 

cabin designed for high-altitude strategic bombing missions.     	 $22

370 	 VIOLET, 
Charles. SOLITARY JOURNEY. Nova Sepero’s 
Third Voyage. With an Introduction by Captain 
John H. Illingworth. Lond. Adlard Coles Limited. 
1954. Or.cl. Dustjacket. 200pp. (sl foxing) b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. After crossing 
the Atlantic in 1951 in the yawl, Nova Espero, 
Charles Violet fulfilled a long cherished ambition 
to visit the countries in the Mediterranean.     		
	 $35

371 	 VOMHOF, Klaus. LEISURE AIRLINES 
OF EUROPE.  Lond. Scoval Publ. 2001. 4to. Col.
ill.bds. Dustjacket. 194pp. Col.ills. Dj sl.torn else 
Fine. 1st ed.      	 $24

372 	 WALKER, Charles. THOMAS BRASSEY: 
RAILWAY BUILDER.  Lond. Frederick Muller 
Ltd. 1969. Or.bds. Dustjacket. 183pp. (sl foxing) 
Name on ffe. b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. Railway building began on a grand scale 
in the 1830s & for the next forty years, railway 
lines began appearing across the countryside of 
Britain, joining the north to the south & the east 
to the west.     	 $30

373 	 (WALLACE, Edgar.) A GUIDE TO THE 
FIRST EDITIONS OF EDGAR WALLACE. By 

Charles Kiddle. Morcombe (Dorset) 1981. Ill.wrapps. 88pp. b/w ills. of 
dust jackets & covers. Fine. 1st ed. Limited edition.      	 $35

374 	 WARLONW, Ben. THE ROYAL NAVY IN FOCUS: 1920-29.  
Cornwall. Maritime Books. 1993. (rep) Oblong 8vo. Col.Ill.wrapps. 128pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. The 
H.M. Ships of the Royal Navy from 1920 to 1920 that featured in this 

book were captured by photographers & Naval enthusiasts Mr. Wright 
& Mr. Logan. Ships were photographed leaving Portsmouth.     	 $30

375 	 WARREN, C. E. T. & BENSON, James. “THE ADMIRALTY 
REGRETS...” The Story of His 
Majesty’s Submarine “Thetis” 
and “Thunderbolt”. Lond. George 
G. Harrap & Co. Ltd. 1958. Or.cl. 
223pp. (sl foxing) b/w plates & 
ills. Submarine cross-section on 
endpapers. Very good copy. 1st 
ed. The HMS Thetis (N25) was 
a Group 1, T-Class submarine of 
the Royal Navy that was sunk in 
June of 1939. It was salvaged & 
repaired as HMS Thunderbolt in 
1940 & was lost with all hands 

in March of 1943.     	 $40

376 	 WATKINS, Charmain. DECORATING WITH FABRIC 
LIBERTY STYLE. Consultant Editors Oliver Stewart-Liberty, John Laffin. 
Syd. Doubleday. 1987. Or.bds. Dustjacket. 144pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Very good copy. 1st ed.      	 $24

377 	 WILLETT, C. & CUNNINGTON, Phillis. HANDBOOK OF 
ENGLISH MEDIAEVAL COSTUME. With illustrations by Barbara 
Phillipson and Catherine Lucas. Lond. Faber and Faber Limited. 1973. 
(rep) Or.cl. Dustjacket. 210pp. col plates & b/w ills. Very good copy.      	
		  $22

378 	 WILLMOTT, Rev.Robert Aris. PLEASURES, OBJECTS & 
ADVANTAGES OF LITERATURE.  Lond. Routledge & Co. 1857. (rep) 
Sm.8vo. Or.blind-stamped red cl. (rubbed & worn) xii,171pp. Edges 
browned, & cl.sl.split at tail of spine, else a good copy.      	 $35

379 	 WILSON, Donald Moyer. AMEILA EARHART: LOST 
LEGEND. Accounts by Pacific Island Witnesses 
of the Crash, Rescue and Imprisonment of 
America’s Most Famous Female Aviator and 
Her Navigator. N.Y. Enigma Press. 1994. Or.bds. 
Dustjacket. 223pp. (sl foxing) to top & foredge. 
Water stain to bottom corner of ffe. Dustjacket 
covered in plastic. b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
American aviator, Amelia Earhart set off at 10am 
on the morning of July the 2nd, 1937 in a Lockheed 
Electra 10E to fly around the equator. Her plane 
disappeared near the Nukumanu Islands & never 
found.     	 $25

380        WILSON, Erica. CREWEL EMBROIDERY. 
Illustrated with drawings by Vladimir Kagan and with Photographs. N.Y. 
Charles Scribner’s Sons. 1962. 4to. Or.cl. Dustjacket. 153pp. col plates & 
b/w ills. Dj sl.torn else a very good copy. 1st ed.      	 $30

381 	 WILSON, R.N.D. THE NATIONAL AND TATE GALLERIES. 
With one hundred plates in colour. Lond. Thomas Nelson. n.d. (1950) 
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4to. Or.dec.cl. xxx,100pp. Colour plates. Stamp on ffe cover with liquid 
paper to conceal a stamp. Very good copy. 1st ed.      	 $20

382 	 WILSON, Stewart. ZERO HURRICANE & P-38. The Story of 
Three Classic Fighters of WW2. Original Illustrations by Juanita Franzi 
and Dennis Newton. Fyshwick. Aerospace Publications. 1996. 4to. Col.
Ill.wrapps. 152pp. col plates & b/w ills. Very good copy. A look at three 
outstandingly versatile combat aircraft of WWII. The Hawker Hurricane 
earned it immortality during the Battle of Britain in 1940. 	 $15

383 	 WINSTEDT, Sir Richard. A HISTORY OF CLASSICAL 
MALAY LITERATURE.  Kuala Lumpur. OUP. 1972. (rep) Ill.wrapps. 
321pp. Nice copy.      	 $20

384 	 WODEHOUSE, P.G. BLANDINGS CASTLE. And Elsewhere. 
Lond. Herbert Jenkins. n.d. (Third printing) Or.cl. 311pp. + ads. A little 
foxing else a very good copy.      	 $28

385 	 WOODS, May & WARREN, Arete. GLASS HOUSES. A 
History of Greenhouses, Orangeries and 
Conservatories. Lond. Aurum Press. 
1988. Folio. Or.bds. Dustjacket. 216pp. 
Illustrated endpapers. Fine. 1st ed.      	
	 $75

386 	WORDSWORTH, William. POEMS. 
Selected & edited with an introduction 
by George Mallaby. Wood engravings by 
Thomas Bewick. Lond. Folio Society. 1970. 
Qt.leather. 270pp. b/w ills. Spine rubbed 
else a very Good copy in the slip-case.      	
	 $20

387 	 WYLER, Seymour B. THE BOOK 
OF OLD SILVER. English - American - Foreign. With more than 20,000 
hallmarks, including Sheffield Plate marks. N.Y. Crown. 1965. (Rep) 4to. 
Or.cl. d.w. 401pp. Binding split at page 116. (sl foxing) to top edges. Insect 
marks to foredge. b/w plates & ills. Near Fine. A very useful reference.     	
$20

388 	 YENNE, Bill. SAN FRANCISCO: THEN AND NOW.  San 
Diego. Thunder Bay Press. 2007. (rep) Col.Ill.wrapps. 144pp. Inscription 
on ffe, title page & annotations to some pages. Profusely illustrated in 
colour. Very good copy. San Francisco - Then & Now looks at where San 
Francisco has been & where it is today. Known as everybody’s favourite 
city, & Rudyard Kipling said the city had only one drawback, ‘Tis hard 
to leave.’     	 $20

389 	 ZEMAN, Anthea. PRESUMPTUOUS GIRLS. Women & their 
world in the serious woman’s novel. Lond. Weidenfeld & Nicolson. 1977. 
Or.bds. 185pp. Fine. 1st ed.      	 $20






